S S —
i MaOnpatikd mepLodiko yia to .

BPIOX - AEKEMBPIOX 2020 svpw 3,00

H payeia Twv fractals o, 24 JBMO
. ‘7,

@1hoSevionke
oo v E.M.E.
9-13 XemT. 2020

VIRTUAL

&
g

3% iaywviopoc PadnuaTIKWy IKAVOTATWY

TTYOATOPAZ

via paénréc AHMOTIKOY kai TYMNAZIOY

EAAnvikn M



MAOHMATIKO NEPIOAIKO I'IAHPOCDOP’HZH)Z

Y10, TO YOUVAGLO

EvxAeiong

TevUyxoc 118
OkTwPPIOG - NoEuBpIOG - AsképBpiog 2020
Tipn Teuyoug 3,00 EUpw
e-mail: info@hms.gr, www.hms.gr

NMEeEPEXONMENA

v loTtopia Twv Madnuatikwy
H 1oTOpia Tou Tpiywvou Tou Pascal

F1W0PYOG NAYOUDAKOG +vvneninasiiainenisasiensnesesnenenanannes

v’ Ta Mabnuatixé 6to IxoAeio
e A’ Tagn
H 'Evvoia Tou NMNocooTou

STuAiavog Mapaykdkng, Avdpgac TpiavrapuAAou .....
MaénuaTikn IkavoTnTa enidAuong npoBAnuarog
MpoBARHATA TOU 31aYWVICHOU HAONHATIK®OV

IKavoTnTwV TNG EME NMYGAIOPAZ

5. ®epevTivog Kai A. TIAnQIiwAVVOU ......cc.cvuuveueennennans

e B’ Tadn

Ma6nparikn ikavoTnTa eniAuong npoBAnparog
MpoBARMATA TOU S1AYWVICHOU HAONHATIK®V
IkavoTATWV TNG EME NMYGAIOPAZ nou AuvovTai

Me e€iocwon

. WepevTivog Kal A. TIanaiWavvoU .......cc.eeeveeineninns

Mpoxwpnpéva O£para yia 60Aoug. Ta§n B’

Emipglreia: STEPavog KEIGOYAOU .......cvveieueiniannainnns

e I'' Tagn

STiypioTuna TngG deutepoBadpiag §icwong:

ano Tn BaBuAwva otn oUyxpovn enoxn

KaAAiénn KwotonouAou Tidvvng Kapkalng .............

v’ Ta MaBnuatiké 6to ZxoAsio

e I'' Tagn

‘Evag Tponog e§aoknong otov noAAanAaciacuo
NOAUWVUH®V pIag HETABANTAG

HE XpRON NIVAK®OV

EAEVI) NIKOAGKADOU ..ueeveeieiieeeeeiaeaiaeeie e eieeiaeeiaeeneeen 27

........ 5 nNpoxwpnuéva 6para yia 6Aoug. Tagn r’

Emipéleia: STEPAvoG KEIGOYAOU ......couuvveuieniiiiiiieiiennnnen 30
«Mpoxwpnuéva BEpaTa yia 6Aouc».
AYZEIZ ANATNQZTQN 1A TO TEYXOZ 117

-------- 10 Empéleia: STEPavoG KEIOOYAOU ....cvevveiieeiivesieiiieainnnss 32

v'  Madnuatikoi Atywvicpol

MaénpaTtikoi AiIay®wVvioHOoi
EnipgAeia: EmTpomns) AlQYWVIOUDV ......c.eeeneenaeenaeneeneennnns 34

15 vV Aldpopa OXI Adtapopa
Ag Bawoupe évav kUBo

........ 18 BapBdpa MrewpyiddouKaumoupion ........ccccceeeveveveevvvvrnnnn. 42

20 lNupvaoio TpinoAng
Mabnuatikog: KaAAionn KwoTonoUAOU .........ceevvuveuevunennnn. 45
AlaokedaoTikG MabnuaTika,

........ 20 TavayidTng XPIOTOMOUAOG ..vvvnvviiiiiiiiieiiieiiiiiieeinnnnnnnen. 48

©000000000000000000000000000000000000000060060060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Mavemothpiov 34
TnA.: 210 3617784 - 210 3616532  EmipéAeia ‘Exdoong:

Fax: 210 3641025 Keigoyhou Ztédavog

Exkd61ng TpravtadUAlouv Avépéag
Avdpyupog DeAhovpng Depevtivog Znvpog
AigubBuvTig

Mavaywwtng Apoltoag

ZUVTOVLOTEG:

KeiooyAou Ztédavog
TpravradpuAlov Avdpéag
Depevtivog Znupidwv
Zuvrtaktiki Emepornn:
ApSaBavn KaAAornn
Arapavtidng AnpntpLog
Aopylakn lwavva
KuplakomouUAou ABavaocia

TZidag NikdAaog
TowomnoUvAou Itdpun
Xplotomoulog Mavaytwtng

Naydg Fewpyrog
Avpnepoémoulog MewpyLog ATIOKEVIPWHEVOL CUVEPYATEG
MdaAAwapng Xpriotog rewpylddou-Kaumnoupién BapBdapa

NikoAdmouAog lwdvvng Zuyoag XpARotog
MoaAatoytavvidng Anpitplog  KwotomovAou KaAAionn
Maraddkn Avva Nanaddkn MaABiva
Manaiwdvvou AnpnRTpLog PiZog lwavvng

Ziokou Mapia PoucoUAn Mapia

EKAOZH THZ EAAHNIKHZ MAOGHMATIKHZ ETAIPEIAZ

Fpappa TnG Zovragng

AyatrnToi/ €6 avayvwaoTEG avayvWoTPIEG.

KaAn xpovid pe uyeia kai rpoodo.

270 TEUXO0G OUTO EXOUHE, OTTWG TTAVTA Hia TTOIKIAIC ATTO EVOIAPEPOVTA

B€paTa oxeTIKA pe Ta MaBnuaTikG Twy TRILV TAEEWV Kal OxI HOVO.

Me 181aiTepn Xapa SEXTAKAUE TTOAU EVOIAQEPOVTA KEIPEVA ATTO

QATTOKEVTPWHEVOUG GUVEPYATEG KOBWG Kal AUCEIG ATTO avayVWOTEG

yla T TTpoXwpnuéva BEuarta.

Oa BéAape va oag ETTIONUAVOUUE OTI TO TTEPIODIKO TTEPIUEVEI KEINEVA

avayvWOoTWVY Ta OTToia JE Xapd Ba eTTiueEANBOUNE Kal BNUOCIEUCOUNE.

EK HEPOUG TNG GUVTOKTIKNG ETTITPOTING. /\\Y'

EK p€POUG TNG ZUVTOKTIKAG ETTITPOTIHG TOU TTEPIOBIKOU f

H opdda cuvTovigpoU Tou TTEPIodIKOU. \ /‘)
-

YnooTtnpikTnG TaxuSpoHIK®V YNNPECIOV

)

EATA

Hellenic Post

Kwdwkog EATA. : 2054
ISSN: 1105 - 7998

H £€ykaipn nAnpwyn ThG ouv3poHnG BonBasi
E o

IAIOKTHZIA Tt

EAAHNIKHZ MAOHMATIKHZ ETAIPEIAZ
ZtoxeloBecia — ZeAdomnoinon:
EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA

Ektunwon:
ROTOPRINT (A. MpoUoaln & SIA EE).
THA: 210 6623778 - 358
YnevBOuvog Tunoypadeiou:
A. Mamadoémnoulog

® Ta Sadpnuilopeva BAia e onpaivel otL poteivovtat omd v E.M.E.

® Ououvepyaoieg, ta dpBpa, OL TPOTEWOUEVEG OLOKFOELS, OL AUCELG AOKNOEWV KTA. TIPETIEL VOL
otélvovtal éykaipa, ota ypadeia tng E.M.E. pe v evelén «lo tov EukAeidn A", Ta xetpoypada
Sev emiotpédovtat. OAa ta ABpa UTIOKELTOL O Kpion

Tuwur) Tevxoug: evpw 3,00

Etjola cuvSpopr (10,00+2,00 Taxudpopikd=12,00 eupw)

Etiola cuvSpopn yia IxoAeia 10,00 up

To avtitLpo yla Ta TelXN Tou TapayyEAvovTaL oTEAVETAL:

1. EONIKH Tpadmela Aoyapracuog 0bewg080/48002300 IBAN GR 87 0110 0800 0000 0804 8002 300
2. ALPHA, 101002002019 98 IBAN GR 8601401010101002002019 988

3. EUROBANK, 0026.0201.94.0201575138 IBAN GR 900260 20100009 40201575 138

4. Me arAn taxudpopkn ertayr oe Satayr E.M.E. Tayx Fpadeio 54 T.0. 30044

5. M\npwvetatota ypadeiatngE.M.E




H 10Topia Tou TpIymvov Tou Pascal

Ané tov Nopyo Aayovdaxo

To Kkeluevo omotelel GUVEYELQ TOD KEWUEVOD TTOV EIYE ONUOCLEVTEL GTO TPONYOVUEVO TEVYOG UE VEVIKO

titho: ‘Epya ka1 nuépeg tov Blaise Pascal (1623-1662)
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Eav euBeio ypappf tunBf. we Etvyev, 10 ard s OATS TETPAYOVOY 100V EGTI TOIS TE ORD TV TUIUATOV TETPOy VoS Kol

T3 0l UMD TAV THNPTOV TEPIE opEvY opBoyavil.

H mpoétaon avty ovolaotikd mopovctdlel YEOUETPIKA TNV

yvooth pog tavtdmta : (o +B)° = a’ +2ap +p°

Eivat mold mbavo ot apyaiot EAAnveg podnuoticol va
yvopilov Kol v avticToym TAVTOTNTO
(a+PB)° =a’+3a’p+30p° +B° kabbdg ko MV
YEOUETPIKN TNG epunveia oG aBpoispa 600 KOPmV Kot
6 opBoywviov ToapoAANAETITESWV.

Ene1om opwe ot 'EXnveg ntov katd PBaon Feouétpeg ta diwvopkd avomtdyuata (o +p)"

Vv 24 dev pmdpEGAV VO, TO AVOKAADYOLV.
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H Istopia Tov Tpry®vov tov Pascal

Ot dev kataeepav ot EAANVeS var avakaAvyouy to ovakaivyoy ot Ivool pobnpotucot.

Apywd pmopodUE VO AVOQEPOVUE  TOV
Acharya Pingala (2 cudvog m.y.) cvyypogéag
tov épyov Chandahsastra, mov ovopdleton
emiong xou Pingala-sutras. Xtowysgio yw 10
épyo avtd €yovpe amd TOVG GYOMOOTEG
Varahamihira (50¢ oovog p.X.) ot
Halayudha (10og awdvag p.X.) mov &ypaye
1o Mrtasafjivani oto omoio mepiéyetan Kot
pio meptypoaen tov tprydvov tov Pascal mov
ovopudleton meru-prastaara.

Mepizov o 850 pX. o Wdas amum

pabnuotikdég  Jain - Mahavira \

omodidet  TOVG  BLWVLHIKOVG — 1" ﬁ ﬂ;} T

GUVTEAECTEG GTNV YEVIKELGT TOVG A A - 350y s$1y I

YPTCILOTOLDVTOG 1 3 ;fi} ll%“" NN

nolamhaciacpods  pe  tpomo (N R IR | N] NiE “'lh: \ oS

1oodvvapo pe Ttov  ovyxpovo [N [w £ AN ] ANA LEAN

tomo. Avtictoyn epyocia yivetor 5 Ta - :

Kot omd  Tov  pofnuotiko \:l s \‘ LA l‘ WA AR

Bhattotpala to 1068 p.X. X } AnFltIALTAN Y LY AS BN ASTE AN
Qledka b CARTEANLY \bs [+

Tnv i Tepiodo o TTépone pobnuatikog Al-
Karaji (953-1029 u.X.) avoeépetor OTL
GUVEYPOYE UEAETN TTEPLYPAPOVTOS TO TPIY®VO
tov Pascal.

Atyo apyotepa o emiong [Tépong pabnpoticoc
kot aotpovopog Omar Khayyam (1048-
1131 u.X.) avoeépel 10 TPiy®Vo Kol TIG
WOTNTEG TOV, YPNOUYLOTOIDVIAG TO GTO VO
vroAoyiler pilec mpdypo mov onuaivel OTL
elye KOTOpHMOEL VO EMEKTEIVEL TOVL IOVVUIKO
Dedp o Kot 6€ KAAGUOTIKEG SVVANELS.
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H Iotopia Tov Tprydvov Tov Pascal

e
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AMG xou oty pokpvn Kiva frav yvootd 1o R @ l:\;j'
tpiywvo tov Pascal. - ' :
Avagépetar 6t o Kwvélog pobnuartikog Jia Xian _%@ =4 @Bi
(1010-1070 m.X.) TO XPNOWOTOOVGE YO TNV ﬁ @ @ @ 9*
81’)’p8($1’] rsq?ayco\fmo')v Ko KUPk®V plCO’)V.’ H ﬁ@ @ @ @ @ ei
pébodog avt Aeyotav Shi Suo Suan Shu. To épyo ,i‘ b 3 2
T0V oyoMdbotnke amd tov pobnuatikd Yang Hui G @ @ “-9 5-‘? (J
(1238-1298 p.X.) mov TOPOLGINGE TO TPIY®VO Kot *‘Q @: r.o @ Eﬁ' @*

:I.r
|f I

i)
ic—)@@ @@@@@a

amd tote ovopaletat otnv Kiva tpiymvo Yang Hui.

1

Eﬁfﬁﬂﬁjnﬁ}*ﬁ{h&{ﬁkﬁiﬁﬁ

X Abdon, ot dwvopiKol cvvieAeotéc ypnoworombnkav amd tov Efpaio podnuotikd kou
Beoddyo Levi ben Gershon (1288-1344 n.X.) oto épyo tov Maaseh Hoshev oto omoio
avaQepOTaY o€ oplOuUNTIKES TPALels Kabmg Kol VTOAOYIGHOVS TETPAYDOVIK®V Kol KUBIKAOV pri@dv.

Yty leppavia mapovoidletal pio moporioyn Tov Tpryd@vov oto £pyo tov Petrus Apianus (1495
-1552 p.X. ) pobnuatikod, aoTPOVOUOL KOl XOPTOYPAPOVL, OTMG EMIGNG KOl GTO €PYO TOL
kaOnynt Michael Stifel (1487-1567 p.X.) tov [Mavemotnuiov g Jena.

2mv ItoAa 1o tpiywvo ovopdletan

z . z FLaT o I p - ,-d'.rr_ i hli- it
piyovo tov Tartaglia amé tov wﬂmﬂ““,":ﬁ"m 3 . S s :"zq'l:r'lh "]
Niccolo Fontana Tartaglia (1500— s oo _ ie) I:;:rm*
1577 p.X.), o omoiog dnuocigvoe €61 [ i p. - OP SSORI RN S

oglpéc tov Tplydvov 1o 1556. To
1570 o emiong Itahdg pobnpoticog
Gerolamo Cardano (1501-1576
w.X.) mopovctdlel TG 1010TTEG TOV
TPLYDOVOL KOl TOV TPOTO KOTOGKELNG
TOV.

Téhog 10 1655 o Pascal dnuocicvce to Treatise on Arithmetical Triangle. 1o épyo avtd o
Pascal cuopnepiéhafe S1apopo. GLUTEPAGUOATO TOV HTOV 701 YVOOTA KOl TO YPNCUYLOTOINGE Y10,
v enilvon mpofAnudtov TOAVOTATOV KAVOVTAG YPNON OLGLUCTIKA Yl TPMTN (OPA TNG
AeyouevN G S1OVOLUKNG KOTAVOUNC.
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H Iotopia Tov Tprydvov Tov Pascal

To 1708 o Tdrhog podnuoatucog Pierre [ Y o AN (Y
Rémond de Montmort (1678 -1719 pX.) Lixl¥ | #1# ¥ 17
Bagtiler to Tpiyovo "Table de M. Pascal A ¥ ] A A Renpepenilid
pour les combinaisons” kai apyotepa 1O A AN I E Al
1730 o emiong Tdloc  podnuoticdc R Z 7
Abraham de Moivre (1667-1754 u.X.) 10 i P 2 TP
ovopdlet  oto  Aatwvikd  “Triangulum : £ Eh{d"ﬂm il i
Arithmeticum Pascalianum™ &nioadn 7o _f/:f &
apBuntikd tpiywvo tov Pascal mov eivon and ¥ A | 2
tote Kot T0  KoBiepopévo oty Avon E
TOLAGYIGTOV, GVOLA TOV. ET'

e

S

TO TPII'QNO TOY PASCAL XE 6 TPAMMEZX

O TPOIIOX MOY AHMIOYPI'OYNTAI OI APIOMOI KAGE XEIPAX

T4 Z
1 } 6 1
N PN BN
ETHARETa T
1 5 10 10 1

OI ZYNTEAEXTEX TQN 6 IPQTQN AYNAMEQN TOY (o+p)"

(0+p)°= 1

(a+B)1: la + 1B

(0+p)*= 1o’ + 20-p + 1p°

(o+p)’= 1>+  3d%P + 3a-p? 4+ 1p°
(o+p)*= la* +  dddp o+ 60°-p° +  dop® + 1p°
(0+p)’= 1l + Sa*p + 10a>-p° +  10a5P®  +  Sapt + 1P

EYKAEIAHZ A’ 118 (2020) .2/4



H 'Evvoia Touv MoocooTou

Yréhog Mapaykakng — Avopéag Tpravra@iriiov

To m060616 €vO¢ mOG0V &ivar éva pépoc (KAdopa) Tov mocov,
OmOTE OTO OWAOVO GYNUO TO TOGOCTO TOV OKIOCUEVO HEPOS TOL

GYNMOTOG Elvarn ik

Otav avagepOlooTe 610 TOGOGTO, GLVNOME EVVOOVUE «TOGOGTO
oto 100», étot to mocootd 25% onuaiver 25/100.

, I , . , , , a ,
Onote M0600TO €Ml TOIG EKOTO, OVOUALOVLE TO JEKAOKO KAAGHLOL 100 10 0mo{0

ovpPoiilovpe a%. Eivar oniadr a% = &

Emopévac éva ekatostioio khaopa (kKidopa pe mapovouactn to 100) puropei va ypagei pe
cuuPorikd TpOTO MG TOCOGTO GTO €KOTO, T.Y. AVTi Vo TOVUE OTIG EKMTTMOGELS 1 TN €VOG

. . . 25 . . , .
OVTIKEWEVOL PEI®ONKE KaTA 100" elvat TPOTOTEPO Vo ToVUE OTL petmbnke katd 25%.

Avtictoyya éva kAdoua pe mapovopaot to 1.000 umopet va ypagel pe ovufoiikd tpdmo
cav 10600td ot Yide. To cOuPoro tov givar %o.

To mocoot6 oto ekatd (%), aeol sival eK0TOoTINNO KAAOUM, UTOPEL Vo YpoEl Kol cov
deKadKog apiuds , apkel va ypayovpe pdvo tov aptBunty| Tov KAAGHOTOG Kot VoL YpicovpE 1
V010G TOAN VO dekadikd ynoeio ( Tpog T° apiotepd) m.y. to 25% yiveran 0,25, t0 6% yivetan
0,06 kan 61 0,6, t0 0,6 onuaiver 0,60, dpa 60% .

Av 10 moc0GTO eivar évo pn ekatooTwoio KAAGHO, TOTE EKTEADVTIOG TN Olaipeom
UETOTPETETOL O OEKOOIKO, Apa. Kol o€ T0c60oTO %, 1.y, emtvyio 12 otig 15 Boréc oto pmdoker
onuaivel kKidopa 12/15, apa 12:15 = 0,8 v 0,80 1, 80%

["o vo vToAoyicovpe T0 TOCOGTO €VOG HEYEOOVS W, YPAPOVLE TO TOGOOTO GE JEKAOIKN M
KMo UATIKY] Lopen kot To molhandastalovpe pe to péyebog, m.y. 10 25% tov apBpov 60 sival:
25%-6020,25-6O:£-60:15.

100

210 TpoANULOTO LLE TOGOGTAL:

otav yvopilovpe T0 TOCOGTO TO 0TTO10 TEPIEXETOL GE £vOL GVUVOAO, Kot BEAovpe va :
vroAoyicovpe Tov aplBpd tov 0omoio AVIITPOGMOTEVEL ALTO TO TOGOGTO GTO I
OUVOAO, TOIPVOLLE TO TOGOOTO OTn OEKAOIKN] HOPOH TOL KOU TO I
TOAMOTAAGIALOVE [LE TO GUVOAO

.y av uio cokordta 400 ypoup.( odvoro) mepiéyer 12% Cayopn (mocootd) tote MEPE)EL
0,12-400 =48 ypapp. Coyapng.

I stav Yvopitovpe My tocdmTa p (HEPOS) Kot Ty oo e v (610) Ko {nrodpe o |
I' 1060016 m0V OVTITPOCGOTEVEL 1| TOGOTNTA (L GTNV TOGOTNTO V, HETOTPETOVUE TO |
|
|

KAQGLOL B e mocooto I

EYKAEIAHE A’ 118 (2020) 7.2/5



H 'Evvowo Tov ITococtov

.y Katd ) petagopd 150 avydv éonacav 6, omdTE T0 TOGOGTO TOV AVYDOV TOV EGTAGOV

sivat i=i=0,04=4%
150 25

ZOUQOVA [LE TO TOPATAVE® oV Exovpe Eva omd Ta 3, NAad] T0G0oTo 1) KAAGHA 1] HEKAOTKO
aplOuo UEIC LWTOPOVUE VO TO HETATPEYOVUE GTO AL SVO.

/ \ Ta 060014 avapépovial o€ avAAOY TOGE Kot To.
TPOPALLOTO TOV TOGOGTOV AVVOVTOL LE TIG YVOOTEG
peBdo0vG: avaymyn ot povdda, omAn HEBodog TV TPV,
avoioyiec, Onuovpyia eicmwong, .y

KAdoua

1) Ayopaocape éva modrato mov 1N kKovoviki Tov Twun €ivan 2.000€ pe ékntoon 15%.
oo yprpata YAvTOOoUNE;
Avon
1°¢ tpomog
To 1066 mov YAvtwcape givat to 15% tov 2.000€, onladn yAvtdcope

15%-2.000€ = %-2.00% =15-20€ =300€

2% tpémog

Me v anin pébodo tov Tprov to 15% mov yAvtdcape onpaivel
Y10 100€ yivtdoope 15€

>to 2.000€  » X;

Omndte mpoxkvnTel 0Tt yAvtOoapue X =15- % € =300€

2) Tvoenpaiver otav Aépe 6tL To péyedog v eivor katd 15% peyordtepo amd to péyedog p;
Avon
Otav Aépe 6t1 to péyebog v givon xatd 15% peyardtepo amd to péyebog p, onuaiver oti
umopovpe vo  vmoioyicovpe Tov v mpooBétoviag oto 1o 15% Tov W, OnAadn

15-pn , 115-p
v=u+15% -p=p+——nv=—-
R =T 00 1Y T 100
Avaroya o6tav Aéue 6t to uéyebog v etvan katd 15% pukpotepo amd 1o péyebog |, Kdvoovue
, . 15-p , 85-u
agaipeon, omradn : v=pu-15% -p=p———n v=—=—
GalpecT, ONACOT [ H=q 100 n 100

3) Mw owokvpd ayopace moALG €M
KaBapiopov yio To omiTL TNC.
O xoataoTnpoatapyns TS £KOvE EKTTOOM
8% km £tor mmpwoe 12€ hyoétepa. Iown
NTavy 1N OpyIK] TP TOV  EWOQOV
KoOapiopov;

Avon
Av X givai ) opykn Ty Tov W00V kabapiopov, 10t 1 ékntoon 8% tov X eivon 12€.
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H 'Evvowo Tov ITococtov

Omndte oynpatiovpe v e€lowon 8% -x =121 %-X =127 0,08x =12

Apo x=—2 =120 _150¢
0,08 8

Acknoeis kau Ipofinuata Avuéva,
1) Na ypa@odv 0 T0606TO ETL TOIS EKOTO, TO. desuata:

3 3 5 3
a) — - — — g —
)5 Py 7 )25 ) 50
Aden
a) § _ 20-3 ﬂ — 60% | Otav otov TOPOVOLOGTH £ovpe dhvaun tov 2 1 |
5 20-5 100 | 1oV 5 N Kot Tov 300, Tolariacidlovpe aplduntn :
3 3 35 3125 375 375 | Kkat TOPOVOLAOTN UE SUVALELS TOV 2 1| TOV 5, OGTE :
B) = ——3 = o = 1000 = 1000 = 10’0 =37,5% | otov mapovopaoth 10 2 kot 1o 5 va £xovy Tov 10 |
' : ekBém, onote 2V -5" =10" :
L e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e = e |
4
) = 5 54 5454_3.125:31,25:31,25% 5) _:ﬂ 3212%
16 2 2°-5° 10.000 100 25 100 100
i= 32= 2'32= 6 =6% 1 mosoKokai= 23 _6 =6%
50 2.5 2.2-5° 100 50 2-50 100
2) No Bpebei T T06067TO €L TOIS EKOTO EIvOL:
A) 70 400 ywa Tov apOpo 8.000 B) o1 3 pipveg Yo o 1 étog
I') ta 15cm ywo to. 6m A) to 100gr ota 5Kgr
Avon
400 _4_1_5 B) 3|u,nvsg _ 3w1,vsg _3 1 0 o5-05%
8000 80 20 100 lérog  12pmveg 12 4
1 1 1 1 2
15em _ 15cm _ 15 _, goc_ 55y, 000r_100gr 100 1 _ 2 .
I 6m 600cm 600 A) 5Kgr  5.000gr 5000 50 100

3) "Eva mporov &xer avaypaeopevn Tipn 9,50€. Iinpdoeape yo avto 1,40€ hyétepa. [léco
NTOV TO TOGOGTO TNG EKTTMOONG;

Avon
X .
‘Eotm X% 1 éxntwon. Tote 9,50€-x%=140€ 1 9'50.521’ 40 dpa 0,095-x =1,40.
140 14
Emopévag X = O,’TQOS = % =14,74% e&ivor 0 T0G0GTO TNG EKTTMONG.

4) H ty evég Tpordvrog avéndnke katd 60%. Ioco npémer vo pelwbel, dote vo £xeL TV
iow Tipn;
Avon
‘Eoto 611 10 mpoidv kootilel 100 Aemtd. Apov avéndnke koatd 60%, topa kootiler 160

AETTA.

Av x% elvar 0 mocootd peiwong Oa Tpémel 160 _x 160 =100, Yo va €€t TV 10100 Tin.

Enopévog  160-1,6-x=100, apo  1,6-x=160-100, omradry 1L,6-x=60 7
_60 600 _150 75

1 - 16 4 = 2 =37,5% mpénet va gival 10 T0606TO TNG UEIWOTG.
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H 'Evvowo Tov ITococtov

5 To 40% T®V 0UTOKIVITOV TOV KUKAOQOPOOV o©TN YOpa pog sivar [eppavikng
KOTOGKEVNG.

-—

Ané avtd To 65% £xovv HETOAMKO YpONO.
Ko a6 avtd to 90% sivol KOTOAVTIKG.
II6c0o civor T0 TOGOGTO TOV GVTOKIVI|TOV
Ieppovikilg KOTOOKEVNG pE METOAMKO
YPORO KOL KOTOATIKA TOV KUKAOQOPOUHV

6T OPO POG;

Avon

®a vroroyicovpe 10 90% tov 65% tov 40% TV OLTOKIVATOV TOL KLKAOPOPOVV GTNV
EALGSa.

Enedn 10 m0606T6 TOV TOGOGTOV TPOKVTTEL OO TO YIVOUEVO T®V ML UEPOVS TOCOGTMOV
90 65 40  234.000 _23.4%

100 100 100 1.000.000

A I
6) No Ppeite TL TO606TO GVTUTPOGOTEVEL TO GKLOUGUEVO TUNNO
TOV ouTAavov oyfquotog 6mov too ABI'A xauw EZHO gival ica H
TETPAY VO “" |
N
Avon A
[Ipoekteivovpe Tic TAELPEC TOL KABE TETPOYDVOL UEXPL VO : .

GLVOVTIGOVV TIG TAELPEG TOL GAAOV, OTIMG GTO GYT|LLAL.

€yovpe 6t 10 (NTovHEVO TOCOOTO Elvat:

Ondéte 10 koBéva amd to TeETpdyvo Ywpiletow oe 4 ica
UIKPOTEPO TETPAYDVAL.
Enopévag 1o oynua arotedeiton and 7 ica tetpdywva. Ondte to

. . . o1
TTOGOOTO AVTITPOOCMTELEL TO OKLACHLEVO TUTILLOL ETVOIL 7

I'evikevon tov mpofinuarog

Otav 10 0e0TEPO TETPAYWVO EIVOL LTTO YOVIAV.
e ovtn TV Tepintmon mopatnpovue 0Tt Ta Tpiymva DOK kot
OHF givau ioa ...

7) Xe pio amo0dnkn £xovv ovykevrpmOei 1.000 ocvokevacieg Tprov eWddv A, B, kou I'
enmopevpdrov. To epmopevpata B givor 10 78% TV gumopevpdrov A ko To
gumopevpata I' givar to 22% tov gpropevpdrov A. No Bpeite 0md TO6ES GLOKEVOGIEG
OTOTELOVVTOL TO EPTOPEVRATA A, TOGES TO B Ko and mooeg Ta epmopedpara I
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H 'Evvowo Tov ITococtov

Avon
Av X givol 01 GLOKEVAGIEG TOV EUTOPEVUATOV A, TOTE 01 GLOKEVAGIEG TOV EUTOpeELIATOV B

78 22
glvol —— - X Kot 01 6uoKevaoieg Tov europevpdtov I etvar —-X.
100 100

Onéte oapov «at ot 3 ovokevacieg eivar  1.000, éyovpe v e&icwon

x+%.x+%.x:1,000ﬁ X +0,78x+0,22x =1.000, épo 2x =1.000, ométe X =500.

Enopévmg ot ovokevacieg tov eumopevpdtov A eivoar 500, ot ocvokevaocieg ToV
. , 78 . . .
gumopevpdtov B elval E-5OO=78~5=390, ol ocvokevaoieg Tov gumopevpdtov I elvar

2'500:22'5=110.
100

Kot yua 660v¢g 0gv ikavoromOnkay.

1) M owoyéveln €xet eicoonuo 1800€ to uiva. Amd avtd to 12% to amotapievel, o 25%
Eoodevetan Yo evoikto, 1o 35% Yo dtatpon, o 15% Yo E6PANOT dO6oMG daveiov Kot TO
13% yio GAAEG KOOMUEPIVES OVAYKEC.

A) No vroloyiotel mooa ypruoto Eodebovral yio kabe katnyopio damdvng.
B) ITowo &ivat 10 1060610 TOL EVOIKIOV G€ GYEom pe Ta yprpata Tov odévovtal,

2) 'Eva mocd av&averar kot 20%. Kotd 1t mocootd Oa mpénet va avénbei 6t cuvéyela dote
Vo OITAOGLOGTEL GE GYEOT UE TO apyIKO TOGO;

3) "Eva apyikd mocd A av&avetar kotd 0%. Katd 11 tocootd Oa mpénet va ehattwbel dote va
eMOVELDEL GTNV OPYIKT TOV TYLT.

Inpeioon: To mpofinua ovto amoteiel yevikevon tov Béuatos 4 mov non Epovue Lboel. Avto
onuaiver ot Oa mwpémel vo, vwoloyioete 0 {NTOVUEVO TOGOOTO UE foon To ypouua a. Me tov
pOTO avTo Bo Eyete Evay yeviko tomo wov Ba Lver to mpofAnua s e0peonS TOL TOGOCTOD
OV ETMOVOPEPEL EVO. TOGO TTHYV OPYIKN TOL TIUN OTOV OUTO EYEL DTOGTEL OTOIOONTOTE
rocoatioio 00¢noT.

Ipoteivovue va dokuaoete tov tomo mov ppnkote oty mepintwaon wov 1 avénon eivar 60%
KO V& GUYKPIVETE TO ATOTELEUO. LUE OVTO TOV EYOVUE Ppel oty doknon 4).

4) Mia gpoamon kpiceng: Koatd 1t mocootd Ba mpémel vo avénbei éva mocd mote va
TPUTAAGLOOTEL,

[ )

H ZuvtakTiki EmiTpori

Kdl 0l ATTOKEVTPWHEVOI 2ZUVEPYATEC
ToU TreP100IKOU 0dg eUXOVTdl

KaAn kar Anurovpyiri Xpovia yia ro 2021

L )
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A’ Tupvagciov
MaOnpaTikn 1IKavoTnTa miAveng mpofAnparog
MpofAnpaTta Tov §10yWVICHOU HABNPATIKOV
IkavoTTwv TG EME MYOATOPAZ

Y. @gpevrivog km A. [Tomaimavvov

H wavémta enidvong mpofAnuatog avaeépetor otny dadkacio emiAvong mpofAnuatod.
Xmv wavoétra ovt) cvvhibog yivetar oe mepiocdtepo 1 Ayotepo Pabud o ovvBeon
HOOMUOTIKOV 1KOVOTHTOV KOl HOONUATIKOV EVVOLDV, Al TIG TAEOV OmAEC OTIC TAEOV GUVOETEG.
Onwg avagépbnie oto mponyobuevo tedyog M Kavotnto emidvong mpoPfAnuotog sivor pio
oVVOETN IKOVOTNTO TTOV ATOLTEL, TO GLVOLAGHO OA®V 1| OPICUEVOV OO TIC PUCIKES LOONULOTIKEG
wKovoTTeg Mot vo 000el amdvinon — Abon oe kdmoo mpofinua. Edd Bopilovpe 6011 Pacukcog
otdYoc ¢ OwoaokaAiog Ttev padnuotik®v oto [vuvdacio elvor n amdkmon Pacikov
pobnpoatikdv yvooemv kot ikavotitov (PEK 304/13-3-2003).

210 onpeio avtd BEAovpe va tovicovpe 0Tt 1 KOvOTNTO ETIALGONG TPOPANLATOG, OTWS KO
ol vmoéAowmeg wavotTnTeG, €lvar ovvoedepuévn AppNnKTO HE TNV KOTAAANAN  GTPOTNYIKY
OVTILETOTIONG,.

2mv évvota g oTpatnyikng Oa avapepBolie mEPIGGOTEPO AVAAVTIKA OUECHOS TOPAKATO.

Kabe @opd mov yperdleran vo avripetomicoope éva MoOnpotiké mpofinua (4
YeEVIKOTEPO $va podnpotiké 0épa) yperalerar vo axkolovOicovps pio oTpaTnyKy, £va
o£010 Topeiac.

g
=
L
<
1]
o
- B
=

H b otpatnyikn pmopel va epapprootel oe d10popetikd €idn mpoPfAnudtwv, oniadr ce
TPOPANLATO TTOV OVIIKOLV GE SLUPOPETIKEG LAOMLOTIKES EVOTITEC.

e H otpatnyikn TS avaymyng 6T Hovaoa
3 . , , 7 ,
1) Ta g evog mocov givan 24. T1oco ivar ta E TOV TOGOV;

Ed® vrooyilovpe mpdta 10 %n‘ou etvan 8, ot cuvéyela oAdKANPO TO TOGO, dNAOON TOL g

mov gtvan 40 Kot 6t cuvérela To {nTodpevo KAGoHA TOV TocoV, ONAdY| g . 40=35.

2)  Mia Bpdon ypedletor 4 dpeg vo yepioet po deEapevn evd pion GAAN ypetaletat 6 mpeg. e
nooeg dpeg Ba yepioel ) de€apevn av avoiEovpe Kot Tig 600 PpOoES cLYYPOVHG;
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MoOnpotiki) kavoTntoe enilvong apofrquatog
Oa vroroyilovpe Tt pépog g degapevng vepuilel kébe Ppoom oe pio dpa. H mpdn Ppdon

o€ (o opa yepilet ro% ™G 0e&apevng Kot 1 GAAN 1O %, dpa kabe opa yepilovv pali ta %

+ % = %mg deEapevng, dpa o % g oe&apevig Ba yepioet o % ™mg dpag dnradn og 12

Aemtd, apo ohdkANpN M de&apevn Oa yepioet og 12 . 12 =144 dentd M 2 dpeg Kot 24 Aentd.
Opog woyvet Kot To avTioTpoeo, dnAadn yio T AVon evog TpoPfAnaTos, 06odNmote amiol 1
6VUVOETOV, UIOpPEl KATOL0C VoL KOAOVOTGEL OULPOPETIKES GTPATNYIKEG.

o Evolloktikéc oTpatnyikéc

3 , , , 7 ,
1) Ta g evog mocov givon 24. [16co givar oo — Tov TG0V,

Eidape 6T1 | otpotnyikn g avaym®yng 6T LovAado NTaV amodoTIKY| Kot £0MGE OmOTELEGLLOL
35. Ag €@oprOGOLLE Lo GAAT CTPATNYIKN TTOV EIVOL OVTH TGOV IGOV 1 1IG0SVVAN®OY KAACUATOV.
24 7_35

, . . , 3 , 24 .
To 600 KAAGHOTO LETATPEMOVTOL GE OULMVVUO —=— KOl —= — . Ap0 T0. — TOV TOGOV £lvan
5 40 8 40 40

24, emopévag ta j—g glvan 35.

Noa vroypappicovpe 6Tt 1 GTPUTNYIKN TOV IGOSVVAU®MY KAAGUATOV NTOV KOTAAANAN Yol
To VO KAAGLOTO avapEPOVTOL 6TO 1010 T0G0. AV 0vTo dev cuvERatve TOTE N oTpaTNyIKn Bo NTOV
aKOTAAANAN Kot B 00MYyoVsE 6€ AavOACLEVO ATOTEAEG LA

2) Emiong oto mpoPinua: Mia Bpdon ypeidletar 4 dpeg vo yepioet pia de€opevn, eva pio GAAN
yperaletol 6 mpeg. Xe mdoeg mpeg OBa yepiost n defapevn av avoifovpe Kot Tig dvo Ppivoeg
GLYYPOVAG;

Onwg eldope kol 6t0 TPOPANUO OLTO M OTPOTNYIKN TNG AVAY®YNS OTN Hovdado Mtav
ATOd0TIKY.
Ag e@aplOcOLUE pot AN GTPOTYIKN TTOL lval vt NG e&lomong. Av og X mpeg yepilet

n oegapevn kal pe T 2 Ppvoeg avorypévee tote M TpmdTN Ppvion Oa Exer yepioet w% ™me

de&apevng kai 1 dgvTePN TA %, apo % + %= 1 kou AMovovtog v e&iocwon Ba Bpode x=2,4 1 2

opeg kot 20 Aemtd.

H Mon evog mpoPAuotog  Ommg eidape eivon pio dadikacio, pio dwdpour. o va
etdoovpe otn Avomn Ba mpénel va emdéEovpe péca and pio cepd dopouwv, kabévag amd tovg
omoiovg elvar pia otpatnywkn. H emioyn g otpatmnyikng opmg dev e€acpaiilel apéowg
Aoon tov poPAnpatog. Oa mpémet va Exel avamtuydel n wavotnta vo Padicovpe pe cuvénelo
Tive o€ avTo 10 Opopo. H wavotnta avtr| yopoakmnpiletor wg Madnpotikn tkavotnta mov e
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MoOnpotiki) kavoTntoe enilvong apofrquatog

cEPA NG LEAYETAL GE oL €VPVTEPN KOvOTNTA Tov ovopdletar padntikn oxéym. Xopig
MoOnNUOTIKEG IKOVOTNTES 1 OTPATNYIKY €lval Aypnotn, AL Kot 1 EAAEWYT] OTPOUTNYIKNG MOG
oonyel og ad1E&od.

Kieivovtag tov mpoéroyo Ofhovpe va tovicovpe OTL mopOTL 1 dlodiKacio emiAvong
mpoPAnpatog amotelel €va amd TOLg POCIKOVG GTOYOLG TNG UAOMUATIKNAG eKTaidgvons, o
oLVNON oYOAIKY TPaKTIKN diveTan peydlo BApog e BempnTiKoy THTOL ACKNGELS KO EQAPLOYEG
Kot Oyl otV enilvon npoPAnpatog. Emmpochera, kepdioto T@V HOONUOTIKGOV TOV GLVOELOVTOL
dueca pe v emilvon mTpoPANuUaTog OT®G aLTA NG ETIALONG TUT®V, TOV TOCOCTMY KOl TNG
avoroylog gite apopédnkay amd ) daktén VAN, eite £xovv cuppikvebel oe peydio Babuo.

‘Etot e€nyeitan ko n amotuyio Ttov podntov mg EALGSag oto mpdypappa PISA, yati ta
Topomdve  Ke@AAoto gival amOAVTO. cLVOSOEUEVA UE EQOPUOYEG TOV UAONUATIKOV oIV
kaOnuepvn {on Kol TOV TPAYUATIKO KOGHO, ONANOT] TOV HOONUATIKO YPOUUOTIOUO, TOL  &ivol
£va, oo To 1010UTEPQ YOPAKTNPIOTIKA TV BepdTmv Tov tibevtol oto Tpoypappa PISA.

EAmi6000po pivopa amoteAovy o1 TOpoKAT® Tpotdoels opddag peretdv tov IEIT (IEIT.
1919. EJinvikn MaOnuatiky Exraiocvon ko olloldynon PISA) mov agopodv ) ovykAion g
EKTOOELTIKNG dradtkaciag pe Tig apyés mov a&loroyovvtal and to PISA: 1) eivar ovoiddeg va
avadelyOel n evasyoinon pe to TpofAnpato o¢ Pactkd otoryeio NG HOONUATIKNG ekTaidgvong
Kot 2) xpeldletar evOappuven tov SB0cKOVI®V VO TPOY®PNCOVY GE UL SIOAKTIKY UETATOTION,
EVIAGOOVTOAC TO TPOPANUATO 6TO KOONUEPVO SOaKTIKO pemeptoOplo. Av viobetnBodv avTtég ot
TPoTacelS tOte elvar mBave O6tL M emilvorn mpoPAnuatog Bo mwhpel v KevIpky B€on otnv
KOPOGL TNG HOONUATIKNG EKTOIOEVONC.

Téhog, oObppova pe T e€ayyelec tov Ymovpysiov Ilawdeiog, otic efetdoeig  yio to
[Ipoétumtar oyoieion Oev eAEyYOVIOL YVAOGEIS KOl OgV Omouteitol ot pobntég vo UEAETCOVV
pochetn VAN. Ewwkd oto Mabnpotikd Bo eiéyyovior ot kavotteg tov padntov yuo
Katavonon kot exilvon wpoPfAnudtov Kuping g kabnuepivig Comg. EmmnpocHeta ta Bépata
ot Mobnuotwkd, 6mwog akpipong kot ta avtiotorya otov ITYOAT'OPA, 6o mepiéyovv 25
EPMOTNOELS TOAATANG ETLOYNG dtofaducuévng duoKoAiog.

Eivan mpogavég 61t OAa o Tapomdve ONAGVOLY TANPN EVAPUOVIOT] TV EEETAGEMVY Yl TO
[Ipotuma oyoieia pe Ta yapaktnpiotikd tov [IYOAT OPA.

[Mopaxdtom Bo TopoVCIAGOVUE OPIGUEVE YOPOKTNPIGTIKA TPpoPApate mov t€fnKav otov
dyoviopo padnuotikov ikavotdtov e EME, ITY®ATOPAX.

Ov Moeic mov wpoteivovrar dgv otpilovror 6tn onuovpyia e€icmong KabAOg oTod)0g
gival 1 dOvvaToTNTO AVONG PE VogPES TPALELS.

Ofpno 1: Ov KATOWKOL 000 KOWOTITOV 0OTO0QPAGIOAV VO, *
OEVOPOPUTEVGOVV TOV OPOUO TOV GUVOIEEL TIG OVO KOLVOTITEC. F
dvtevoav Aevkeg, OTMG Ogiyvel N €kOvae, o€ amoctacn 15 1
RETPOV TNV pio omd TNV GAAN. XUVOMKG YPEWICTNKE VO

@utevoovy 402 Levkeg. 1o pijkog £xel 0 dpopog;

#%

Amavinon: [Hopatnpodpue 61t Yoo va vtoloyloBel To URKOg ToV dPOUOL apKEL VO LVTOAOYICOLLE
TO puMKog povo ¢ pia oepdc. H pla oepd amotereiton and 402:2=201 Aevkes. ['vopilovpe 0T
ol Aevkeg am€yovv amootacn 15 pétpov n pio amd v GAAN CUVET®MG TO. OCTNLOTO TOL
onuovpyovvrar givor 200, dpa apkel va kavovpe tov moAlamiactacpd 200 -15=3000 pétpa
nov avtietotyovv o€ 3.000:1.000=3km.

Osfpno 2: Xeg pio ovykévipoon podntov kol podntprov av to ayépwe froav 10%
neprecotepo. Tote 00 vmipyav otnv aibovsa 74 dropa. Av to kKopitere nroav 10%
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MoOnpotiki) kavoTnte enilvong Tpofrqpatog

nePLecotEPO. T6TE otV 0iBovoa 0o vmipyoav 73 dtopa. O aplOpdég TOV ayoprOV GTNV
aifovca gival:
A)30 B)40 T1)45 A)50 E)kavéve amd to Tponyovpuevo.

Amavtien: 1o mopamave TPOPANUe TapatnpovrE OTL Ol aplBpol TOL OVTITPOCOTELOVY TA
ayopuo 1 Ta Kopitowa Oa mpémet va eivar dvoikoi, apov dev eivar duvatdv va vrépyovv 2,1 1 T

modld. Avtod mov o EMLYEPT|IGOVE VO KAVOVLE Y10 VO OITOVTI|GOVUE GE 0VTO TO BEpa eivan va
eléyEovpe pe TN GEPA TIC AMOVINGES OV MG Olvovtal, ov UTOpovV vo. enaAnfedcouvv ta
dedopéval ToV TPOPANUATOC.

ITo ovykekpyéva, 1 emhoyn A) opilet 6t ta aydpa eivon 30.

To 10% tov 30 vroloyiletar wg eENg % -30=3. Apa 0 cLVOMKOG aplBUOC TOV ayoPLOV

elvar 30+3=33. Avto onuaivel 61t ta Kopitowo Oa eivar 74-33=41. To 10% twv xopirtoidv

vroroyileton o¢ e&Ng % -41=4,1. Opwg dev givar dvvatdv va vrapyovv 4,1 kopitola. Apa 1

emloyn A) amoppintetat.
Emopevn ot cepad eivar | emhoyn B) 6mov opiletl 61t ta ayodpra sivon 40.

To 10% tov 40 vroroyiletar g e&ng % -40=4. Apa 0 GLVOMKOG 0plOUOC TV ayopLOdV

elvan 40+4=44. Avto onuaivel 6t ta Kopitowo 0o eivon 74-44=30. To 10% twv xopirtoidv
vroroyileton g e&ng % - 30=3, ovvenmg ta Kopitoia Oa sivor 33 mov emainfedetor Kot omd T0
dgutePO dedopévo Tov TpoPAnpatog agot 33+40=73.

Ofpa 3 :"Evag ktnvoTpo@og poipace 6ta 3 To1dwd Tov to Tpofato mov £iye mg e€Ng:

, ] , 2 . .
XT0 TPAOTO MOl TOV £0MOE T 5 and to mwpoPara, oto

" . 2 , . 1
0g0TEPO TTOLdL £0OE TA 2 KOl 670 TPiTo Todl £dmoe TO s

Otav Teheimoe N popocid mopatipnoe OtTL TOL EiyOV
neprocéyer 18 mpoéPoarta. IMéoca mpofato eixe ovvorkd o
KTNVOTPOPOG;

Amavinon: Apyikd, mapatnpovpe Otl To KAAGHaTo 610 TPOPAnua dev givor opdvoua, dpa Oo
Ta kKévovpe opdvopa £€tot @ote vo. Bpoope ta 18 mpoPata oe Mmoo PEPOG TOL GLVOALKOD

. . , 2 2.1 56 ,b 40 ,b 35 _131
peyéboug  avopépovtal.  ZVVETMG, —+—+== + + =
5 7 4 140 140 140 140

apov TO

E.K.I1.(5,7,4)=140. Anhadn, 0 KINVOTPOPOC £dWCE GTU TOSIH TOV %, Gpo Tov EUEVaV Vo

140 131_ 9

OMOEL TO - =
140 140 140

. Q¢ ek tovTOVL T 18 MpHPaTa aviicTorohv oTA % Mmnopovpue va

Bpovpe Tov GuVOAIKO aplBpud TpofdTmv e avaymyr otn povdada, dnAiaon 18:9=2, dpa to %
, . , 140 , .

avTIoTOlYEL 68 2 TPOPaTa, GUVERDS TA 120 =1 avtictoyyei og 2 - 140=280 mpdPara.
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MoOnpotiki) kavoTntoe enilvong apofrquatog

Oipo 41 Xtov TOPOKAT® TIVOKO QOIvVETOL TO VYOS TG oTAOuUNG TOL VvEPOU of pia
KUAVOpIKY oeEapevi] Tov yepilel amo pia fpovon pe otabepn pon vepod.

XPONOX | YYOX

8 m.u 23cm

8.20'm.u | 26cm

8.40'm.n | 29cm

9 7. 32cm Yg TLOYog avopévetal va fpioketarl To vepd otig 10.10 7. p;

Anavinon: Iapatnpodpe 6ti n 6tdOuN ToL Vvepoo avePaiver 3cm kébe 20°. Apa:

>11¢ 9:20 1 otdOun Ba avéPet ota 32+3=35cm.
2116 9:40 1 otdOun Ba avéPet ota 35+3=38cm.
>11¢ 10:00 | o166 Oa avéPerl ota 38+3=41cm.
>11¢ 10:10 | o160 Ba avéPetl ota 41+1,5=42,5cm

YV V VY

Ofpa 5: 'Eve, avtokivto TpéyEl pe otadepn toyvtnTe Kot 6 7 Aentd dravvoe amdcsToon 10
km. Av euveyioer pe v idia TayvTTE TL d1deTNO. O dravioser 65 1 dpa;

A)60km B)100km TI)70km A)857km E)85,3km

Amavinen:  Ag TApATNPNCOVUE TIS OTOVTNGCELS KOU 0G €PYOCTOVUE TPOGEYYISTIKA. loyvet
60=8%7+4, dnAadn to avtokivinto Bo dlovdoel Aiyo mepiocotepo omd ta 8x10km=80km. Ag
Kavoupe topa pio Kaddtepn tpocéyyion. And ) oxéon 60=8x7+4 Brémovue 6t1 10 VEOAOITO 4
glval meplocOTEPO amd 10 pIcd tov 7 dnAaon amd to 3,5 dpa Oa davdoel emmAéov Ko Alyo
ePLEGOTEPO amd To Picd tov 10km, dniadn amd ta Skm. And to mopandve gival eoavepd 0Tt
touplaler n andvrnon 85,7km.

Ofpa 6: Xg éva ypageio gpydletan i010g aplOpég yovolk®V Kol avopdv. Ocol dvopeg ko
Yovaikeg £xovv ool eivor TavTpeREvol. A0 TIC YUVOIKES 0L PIGES EIVOL TOVTPENEVES EVO
. , ; 2, . . . 2 .
oo TIC TAVTPENEVESG YUVUIKES TO 3 £yovv TodLd. ATO TOVS AVOPES TU 3 givol mavrpepévol

EVA Ol MI60L TOV TOVTIPEREVOV avopav £xovv wawdwd. Tv pépog tov gpyalopevov oto
YPOQEio dgv £xeL TONOLA,

Anavinon: Mag {nrteitor vo vmoAoyicovpe Tt pEPOS TV epyalopévmv oev €xel moudid,
TOPOATNPOVUE OUW®G OTL UTOPOVUE VO DTOAOYICOVE TO UEPOC TMOV YUVOIKMOV KOl TO HEPOG TWV
avop®dv mov €xet madtd. ITo cvykekpyéva 10 HEPOS TV YUVOIK®OV TOV £XoLV Toudid eivort

1 . , . . 2 1 1
— === 25 EVAD TO UEPOG TMV AVOPOV IOV £XOLV TTodLd £ivot 3 E: —==. Ankaon 10 3
TOV OVOPAOV Kol TO 3 TOV YOVOUKOV €(ovv Tadtd. Emedn o apBpog tov avopodv kot tov

YOVOIK®OV gtvar 10106, pmopodpe va cupmepavovpe Ott 1o 3 TOL GLVOAOL TMV ePYalOUEVOV EXEL

Tao1d. ¢ €K TOVTOL Y10, VO VTTOAOYICOVUE TO HEPOS TV EPYULOUEVAOV TOV deV £xovV TToudld Ha

1.31_2
TPEMEL VO APALPECOVUE OO T LOVASO TO PEPOG EKEIVMV TTOL €xel, dnAadn 1-==—-==

3333
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B Tupvaciov
MaOnpaTikn 1IKavoTnTa miAveng mpofAnparog
MpofAnparta Tou §1aywVIGHOD PABNPATIK®V IKAVOTHTWY TS
EME NMYQATOPAX mov A0vovTtal pe e§icwon

X. @gpevrivog km A. [Tawaioavvov

Ozpo 1 O gvbeieg €1 Kol € TEPVOVTOL EVO 1) €3 ELvOL KAOET TNV €).
Iléoeg poipeg eivar n yovia @;

Amavinen: And to oyfpa mopatnpovpe 0Tt 1 opbn yovia mov oynpatiCeral petald tov &, Kot
€, He TN yovia @, etvar mapaminpopatikég pe ™ yovio mov givon 180° . Onwg yvopilovpe, ot

KOTOKOPLENY YOVieg eivar ioeg. Zuvenmg, Oa toyvel 0t ¢ +90°=140° |, ue ¢=140°-90° , dniadn
9=150°.

Oipo 2: O kedyN™S TOV ModNpaTIKOV KOTAOKEDVUGE GTOV TIVOKO r

70 dumhavoé oynpa pe to 6v0 opBoyovia Tpiyova ABIT kar BAI' kot

{ntmoe amé Toug podNTiS vo culnTicouy Yo TO GV KOl TO 7TOG

RTOPOVV VO, VTOLOYIGOUVV TNV TIHT] TOV TPOYUOTIKOD aplOpov X. X+3

O Baoiing andvinoce apéowg X=4

H EAeva gine 611 mpémel ontwodnmote va vworoyicel tnv BI'. X+2

O ITétpog eine 6T Tpémel To X va. givar appntog aptduos. X
H XapdvOa eine 6Tt €lvat advvatov va vdpyovy TETola Tpiymva

O 'Extopog amdvinoe 01t Qo mpémel mpdTO Vo LTOAOYIGEL TIg A x+1
YOVIEG TOV TPLYOVOV.

[Totog pabntig 1 pobnTplo St THTMOGE TNV TO COGTY Aoy,

Amavnoen: Apywkd, Tapotnpovpe 0Tt ta 000 Tpiymva eivar opboydvia pe Kovi voTeEivovsa.
[t Ba epappodcovpe to [TuBaydpelo Bedpnpa kat yia To dVO Tpiywve Le KON voTeivovoa
v mAgvpa BI'.

Anhady Bo oydel Ot X2 H(x+3)?=(x+1)2+(x+2)?, apo X° + (x+3)-(x+3) = (x+1)-(x+1) =
(X+2)-(x+2) omdte 2X° +6X+9=2X>+6X+5.

Ao v tedevTOin 10OTNTO TPOKVTTEL OTL OEV VILAPYEL TPOYLOTIKY TIUT TOL X £TGL MGTE VL Eivart
aAnOng.

Ofpa 3: 'Eva avtokivnto TpExer pe otadep] ToydtNTe Kou 6€ 2 AETTA O1GVVGE 0mOGTOON 3
km. Av cuvgyioer pe Ty idwa TayvTNTA TL S1deTRe O dravioser 6g 1 dpa;

Anavinon: I'vopilovpe 6t 10 avtokivnto Tpéyet pe otabepn toyvTTo Kot 60Tl 68 2 AEmTd
dtavvoe amdotacn 3 km. @élovue va Bpodue, moon ardctacn Oa davicel oe 1 dpa dnAadr| o

60 Aemtd. Apa £xovpe 0Tt %=§, onAadn 2x = 180 dpa X = 90km.
X
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MoOnpotiki) kavoTntoe enilvong apofrquatog

Oépa 4: Eav avakotéyovpe 5 Kihd kOkKivo ypopo kor 9 Kihd kitpiwvo, pe otoéHyo vo
Payovpe éva dOUATIO, TAIPVOVUE HL0 GUYKEKPLUEVT] UTOYP DG TOV TOPTOKOAL YPONATOGS.
Mg oo Kihd kitpivo 0o avokatéyoops 8 KILG KOKKIVO YpORO Y10 VO TAPOVUE TNV 010
0O POGT TOV TOPTOKUAL YPONATOS;

Anavtnon: I'vopiCovpe 011 Yoo voo TAPOLUE TN GCLYKEKPIUEVN OTOYPMOT TOV TOPTOKOAL
YPOUOTOG TPETEL VO AVOKATEWYOVHE 5 KIAGL KOKKIVO Ypodpa Kot 9 KIAd Kitpvo ypdpia, oniadn Oo
TPEMEL VAL VILAPYEL CLYKEKPIUEVN OvOAOYiol KOKKIVOL Kol KITPVoU Yp®duUatog. Apa, ov £xovue 8
KIMGL KOKKIVOL ypopatog Bo mpémer va vmoloyicovpe to KIAG TOV KITPIVOL YPOUATOG

YPNOLOTOUDVTOG OVAAOYd TOGH. ANAadN| % = g, Gpo 5X = 72, dnhadn X= 7—52 =14,4.

Ofpa 5: Me Baon TG PETPNGEIS TOV GVIIQOPIKOD dPONOV, TV AVOKIdW TNG KAiong Tov
OpPOIOV KUl TOV TPLYOVOUETPIKO TIVOKA TL 00 TA TOPUKATO 1OoYVEL,

(a[ﬁ;:g) EPATTOPEV
1 0,0175
2 0,0349
3 0,0524
4 0,0699
5 0,0875
6 0,1051
7 0,1228
8 0,1405
9 0,1584
10 0,1763

A) dgv vapyel 0pOoydOVIO TPIY®MVO PE QVTES TIG PETPNOGELS

B) pe paon g yovia mov oynpotiler 0 dpopog pe to oplovtio emimedo sivar AaBog 1 Khion
14%

I') B0 énpeme 0 MIVOKOG VO TEPLEYEL TO GUVIHITOVO KOL O)L TNV EQUTTONEVY).

A) a6 TOV TIVOKO TPOKVATEL OTL 060 AVEPYETAL TO VTOKIVIITO T660 GVEAVETOL KO 1) KAion
TOV OpoOpnOvL.

E) 6La Ta Tponyodueva 16vovY.

Anavtnon: lTlpénel va eléyEovpe av 1 Tvokioo mov vrodetkvoet 6Tt | KAion eivou ion pe 14%
aAnBedel. T va 10 Kavovpe avtd Ba mpémel va vmoAoylsbel m mpookeipevn TALLPA NG
dedopévg Yoviag TV 8°. A6 tov TPLYOVOUETPIKO TIVOKO TOL OGS OIVETOL TOPOTPOVUE OTL N
epamtopévn tov 8 eivan ion pe 0,14 pe mpooéyywon dekdtov, dmAadn 1oyvel Ot

£08°=0,14= % Eniong elvarl yvootd 6t n epantopévn g oéeiog yoviag tov 8% ivan ion pe

. 0 006 5
tov A6y0, £p8’= —MTVIVILKADEMTAEVPG _ S oy e 14 25 ana x=2m . Aqrasy
Tpookeipevn kaBetn mievpa X 100 x 14

vy va givon 1) KAlon ton pe 14% Oo mpémetl ) mpookeipevn TAELPA TG YOVING TOV 8° v eivan ion

ue % =35,71m pe mpocéyyion deKATOL.

Opwg apob 1o Tpiywvo givar ophoydvio e vrroteivovsa v TAevpd mov eivor 13m Ba mpémet va
emonOeveTan Kot To Tohorydpeto Bsdpna, dnhadn Bo Tpémer 57 +x° =13, ue
x?=132-52=169-25=144 kar \x? =v144 , covendg =12m.

Opowg PAémovpe 6Tt 12m = % m!
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MoOnpotiki) kavoTnte enilvong Tpofrqpatog
Ospo 6: Tpeg @ilor ayopacav pali évav Aayvo oe pio cVYKEVTPOOTN Kol KEpoloav pio
TNAEOPUGT] KOL £VO. GTEPEOPMVIKO.

JOH@AOVGOY VO KPOUTIGOVV 0 TPOTOS TNV TNAEOPAOY, O
0gVTEPOS TO OGTEPEOPMOVIKO KOl OTOV TPITO VO dMDGOVV
YPNNOTO AGTE TEMKA VO KL 0L TPELS VA £00V 0@eAN 0l €€
icov amd Tov hayvée. O nTpdTog £dmce atov Tpito 180€ eved
0 0€0TEPOG £0mae 6Tov TPATo 20€ Ko oTov Tpito 100€.
Iow givon n a&ia TG TNAEOPOAONG;

Anavtnon: Tlapoatnpovpe 0Tl To GLVOAKO TOGO TOL T PE 0 TPiTog Pidog Nrav 280€. Av X 1
a&lo ¢ Aedpaong T0TE T0 TOGHO OV E16EMPAEE 0 TPMTOC O etvan: X+ 20€ - 180€.

Kabng ta dvo avtd mocd Oa mpénet va givar ica Eyovue: X+ 20€ - 180€=100€ + 180€ dpa
X=440€

Oépa 7: 'Eva poidv pe apyikn Tip A avéndnke katd 10%, petd perwdnke kata 10% ko
N el Tipn Tov Eywve T.

o) [owx givon 1 ToG00TIOI0 PETABOM] TOV TOGOV A

B) Av wponynOei n ehattoon katd 10% ko peta yiver  avénon 10% mown Oa givan toTE N
m0G00TIOL0 HETAPOAY] TOV TOGOV A;

Amavtnon: Xto nopamdve Bépa pog {nteitor vo vmoAoyicovpe v mococtioio HETABOAN TG
APYKNG TWNG A €VOC TPOTOVTOG EMELTOL OO KATOEG TOCOGTIAES OVEOUEUDCELC.

["a tovg vroAoyiopovg pag otn cuvéyela Oa Bewpnoovpe TV apykn TIUN A TOL TPOIOVTOG MG X.
o) Apyikd, Ba vrohoyicovpe TV TN oL Oa £yl To TPOIOV HE apPyIKN TN X, AUECHOG UETE TNV

1
avénon katd 10%. H tun avt etvon X+%-X , onAadn 1,1-x.

‘Emerta, yiveton peimon g tiung tov tpoidvtog kot 10%.

1
Yuvenmg n telkn T T Ttov mpoidvrog Oa eivar, T=1,1- X_%-l,l- X apa T=0,99- x:%.x .

Elvar mpogavég 6tt m mocootiaio. HETaPOAN TG Gpa apyknG TWNS A Tov Tpoidvtog &ival
petopévn katd 1%.

B) Xt ovvéyela, KOAOVUOOTE VO DTOAOYIGOVUE TAAL TNV TOGOOTIOHN UETABOAY TNG OPYIKNAG
TIUNG X TOL TPOIOVTOG , UE T dapopd Opws 6tl Bo TponynOet ) eAdrtoon katd 10% kot Enetta
Ba yiver n avénon katd 10%.

Ag Eexvioovpe mpdTO. [LE TOV VTOAOYIGHO TG peiwong. Oa Eyovpe 6Tl TO TOCO X UETA TNV

peimon Ba yivel X-%X, oniadn 0,9-x.

‘Emerta, v v gvpeon g teMkng Tiung T tov mpoiovtog Oa 1oydet ott, T:0,9-X+m-0,9-x

apa T=0,9-x+0,09-x = 0,99x.

YVVENMG KO GE QLTNV TNV TEPITTM®ON 1 TOGOSTIOH0 LETOPOAT TNG APYIKNG TIUNS TOV TPOIOVTOG X
mopaTnpovE 0Tl petwdnke kotd 1%.
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B’ lvpvaagiov
Mpoywpnuéva Ospara yia 0Aovs.

Empéiera Xtépavog Kelooyrov

1) "Eva. mocd A avénbnke katd 25%, otn cuvéyeto avénonke kot wodt kotd 25%, petd peimonie
Katd 25% Kot TéhoC peimbnke ko woit katd 25%.
Katé 1t m0600610, Kotd mpocéyyion, petafAndnke telkd 1o mocov A;

2) Xe éva Piphonmieio Egovv tomobetnbei oto id1o papt 31 Biprio to Eva dimha 6t0 GANO.

Kabe Biprio €xer a&ila 2€ puxpodtepn amd to emdpevo otn oepd. H
a&la Tov tedevtaiov Pifriov sivar ion pe v a&io Tov pecaiov kot
evog amd ta dvo duthavd tov. No gpevvioete av to duthavo Piiio
TOV HEGAIOV Elval TO TPONYOVLEVO 1) TO ETOUEVO.

3) Ze pio aibovoo VTAPYOLY UEPTKA ATOLO. KOl £V POAOL GTOV TOTYO.

‘Eva dtopo Pyaiver €€m amd v aibovoa 6tav o610 pordl ot dVO JdeikTeg
oynuatiCav yovia 125° Atyo petd tig 6p.p. Elye mepdoet mave and pion odpa,
aAAG AMydTepO amd pia dpa, Kot o 1010 dropo enéotpeye oty aibovca 6Tav ot
deikteg TOV poAoYI0D oynuatiay yovia 122,5°. [Toon opa érewye amd v
aifovoa To GVYKEKPUEVO ATOLO;

4) Tpewg abintéc, ot A, B kot I, tpéyovv og évav aydva dpopov. Otav teppatilet o A, o B
Bpioketar 20m wicw tov kot o I' Bpioketar 28m wicw tov A. Otav teppatilet o B o ' Bpioketan
10m micw tov. Ilowa NTav n andctact v onoia Etpesav ot 3 aOANTEG;

5) ‘Eva opviBotpogeio dabéter 1.521 avyd. To opvibBotpopeio dabétel Evav opiopévo apfud
amd OnKeg o omoleg ywpdve OAeg Tov 1d10 apBud avydv. Xpnowonomdnke vag apBuds amd
Onkeg mov Nrav peyarvtepog tov 200 aArd pikpotepog Tov 300 dpmg tepicoeyav 3 avyd. [Toceg
Onkeg ypnopomomdnkay Kot TOGA avyd xwpovoe 1 kabe pia;

Arnavtnoei¢ Oesparwy Telxoug 117
1) ’Eot® 0Tt 0 Kotneoptkoc dpopog (o€ yrhopetpa) £xel uAKog o, 0 oplovtiog £xel unikog B kot y
0 OVNPOPIKOG.
Toyoer 4Py Y _ Y B o ; . , .
YOEL —+—+-—=3 VO +—+—=35 kabdg otV EMGTPOPN O OVNPOPIKOG OPOLOG

75 60 50 75 60 50
YIVETOL KOTNPOPIKOG KOl AVTIGTPOPMC.

Me mpdcobeon «koatd péEAN  maipvovue % + % + % =6,5 oand Omov mpoKHTTEL OTL
3% + % - % =6,5 kot tedka a+P+y=30-6,5=195 (yuhopetpa)

2) Mg Baon v ekemdvnon kot o oynuo égovue X+y+3x=180 (o poipeg) 6mov Yy givan i tpitn
yovia Tov tpry®vov. Kabmg 1o tpiymvo givatl o&uymvio Ba xovpe 0<x<y<3x<90.

3x
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Mpoympnuéva Oépata yro 6Lovg

Enedn X<y<3x 0o &yovpe SX<x+y+3X<7X (edd pe to té)vacua g mpocheong X+3X kot ota
Vo péAn mpoomabnioape va a&lomomoovpe ™ oyéon X+y+3x=180). Tehkd oyver 5x<180<7x
Ko o1 povot Betikol axépailot aptdpoi Tov 1Kavomolovy T 6yéon avth eivar ot 26, 27, 28 kat 29.

3) Mg Bdon v ekemvnon woyvet. a<P<y<d kot l+%+1+%=1. Ynoypeotikd Oo mpémel va
a Y
e€etdoovpe GAOVG TOVG GLVIVAGHOVE EeKVOVTOG 0o Tig TEG =2 kot f=3 (yati;)
, 1111 ,, 111 , , , . . , ,
Eyovpe §+§+_+_:1 apa —+g =5 avtd onuaiver 6Tt o aplBudg y pumopel va mApEL TEG
Y Y

, . . o111, e+ 1, ,
peyohvtepeg eite ioeg pe 7. lpdypatt av y=7 101¢ 7+§ =5 apa. "6 omoTe 6=42 Ko M TPOTN
TeTpAdo mov Pprkape sivar m (2, 3, 7, 42). Zkentopocte pe tov id10 TpOTO KO Yoo y=8
pokOTTEL 0=24, yia y=9 mpoxvmtel 6=18 ot yia y=10 tote 6=15. Tt cuvéyeia dokpdlovpe v
nepintoon P=4 and 6mov mpokvmtel Y=5 Ko 6=20 kot téhog yia f=4 mpokdmtel Y=6 kot 6=12.
O1 cvvolkég TeTpadeg emopévag eivat ot (2, 3,7, 42) - (2, 3, 8,24) - (2, 3, 9, 18) - (2, 3, 10, 15) -
(2,4,5,20)-(2,4,6, 12).

4) Mia. amo T1¢ nebodd0ovg vToAoYIGHOD EUPASDOV EVOC EMTESOV GYNLOTOG EIVOL VO TO Y®PICOVLLE
ce Tpunuota. Avtd poag odnyel ot okéymn va evoocovue 1o onueio K pe 11 kopuveéc tov
opBoywviov omdte avtd ywpiletor mAéov oe 8 tplywva ta omoia avd dvo sivor oepPadikd
(ywri;).

Me Bdon 1o oynua xovpe a+p=6 (1), p+y=10 (2) kot y+6=11 (3) ondte apkel va VITOAOYIGTEL TO
atd. And 1ig oyéoeg (1)+(3) éxovpe (a+P)+(y+d) = 17 apa (at+d) + (B+y) = 17 kou emedn
B+y=10 apo a+6=7.

5) Av mpoekteivoope ta tufpoto AA kot BIN Bo dnuiovpynfei to tpiyovo EAB mov eivat
woomievpo (ywati; ). Tkeetopoote PNTmG sival ypioo va yopicovpe t {nroduevn yovio 0
eépvovtag v mopdAAnin I'Z mpoc tv AB. Ilpdaypoatt eivar xpiowo kobmg topa £xovpue véo
o6mlevpo tpiywvo, to EI'Z (ywti; ). EmmAéov to onueio A givar to pésov e EZ, n I'A eivan
Slapecog apa kot HYog Kot dty0TOUOG OTATE 1 Yovia 0,=30° kot KaBdg 0,=120°. Tehwed 6=150°.
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IriypioToma TS Sevtepofadpuiag e€iocwang:
amo T BafuAwva aTn ouyxpovn emoxn

KoAimonn Kootomovrov — INavvne Kapkaling

To wpdPAnpa g eEedpeong Aong ankdv devTepoPBimv e£I0MGEMV OVTILETOTIGTNKE
tovAdyiotov 4000 ypovia mpv, 10660 amd Tovg Bafvimdviovg 660 kot amd tovg Aryvmtiong. Mg
ogdopévo 0Tt Katd v apyodtnto oev elyav emvonbel ta cOuPora yoo v omotOTOON
aAYERPIKOV TOPAGTACE®V YU aVTO 01 AvOP®OTOL KATEPELYOV GTNV TEPLYPOPIKT OMOTOTWGCT UE
AEEe1g Ko e1KOVES, TOGO TV OAYERPIKOV E10DGEMY OGO KOt TNG Slad1KaGT0g EMIALGONG TOVG,.

Y& eKelvovg TOVG 0Py 0iovg ¥POVOLGS, TO TPOPANIATA TOV APOPOVGOV TETPAYMVO TOCOTHTMV
eppaviCoviav cuviOme KATd TOV VTOAOYIGUO TOV EUPUIDOV KOl TOV S0GTAGEMV OIKOTESMV.

INo Topadetypa, otn Bapuridva, pio Tomikn p€Tpnon Tov uiKovg ftav to nindan, eve pio
TUTIKT HOVAdO EKTOOTG, NTAV TO £va TETPOy®VIKO Nindan, to omoio opilotav wg éva. sar (ico pe
nepinov 36 TETPUYOVIKA HETPO).

"Eva mpoPAinpa mov ot Bafviodviot icmg yperaldtav va Adcovyv, Ba ftav va Bpovv To UiKog
TOV TAEVPDOV EVOG TETPOYWVIKOD Baddpov arodnkevong éktaong 16 sar.
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Zrrypdtora tng ogvtepofadpag eicmwong: ané ™ Bapvraova oty odyypovy emoyn

16 sar

Y& olOyypovoug aAyeRpkons dpovg, B pumropovcape Vo EKEPAGOVLIE OVTO TO TPOPANUA e
v e&lowon X° = 16, 6nov 1o X ekepdlel T0 AyvmOTO UNKOG TNG TAELPAS TOL BOAGLLOV.

16 sar

AvT6 1608vvapEl e TV enilvon g devtepoPaduag eticwong x°—16 = 0.

Y& autnVv TNV TepinTmon Kat pe dedopEvo OTL To PUNKOC TPETEL TAVTA Vo, Efvorl BeTikd, n Tyun
oV X pmopet va Bpedel Aappdvovtag v tetpaywvikn piCe tov 16, ka1t mov ot Bafuidvior kot
ol Atydmtiol €kavay GUUPBOVAEVOUEVOL TIVOKEG OV ElYAV KATOUOKEVAGEL PE TO TETPAYDOVO TOV
aplOU®OV 6g TALVEG TIVOKIOES 1 TATVPOLG,.

16 sar

‘Eva mo dvokoro mpoPfinua Bo propovoe va givor va Bpebel to ukog Tov TAELPOV EVOC
TETPAY®VIKOD OaAduov amobnkevong pe po emmAéov eméktacn 3 nindan, 6mov 1 GuvoAky
mepLoy omobnkevong Tpémet va etvor 28 sar.

X 3
A

28 sar
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Zrrypdtora tng ogvtepofadpag eicmwong: ané ™ Bapvraova oty odyypovy emoyn

Av16 t0 TPOPAN U B popovoe va exppaletar and v Elcwon X2 + 3x = 28,

X 3
—r N
x . I x
x’+3x =28

N aeapdvag o 28 Kot amd ta dvo pEAN g e€icmong, avty| Oa propovce va ypapTel X2 + 3 —
28 =0.

H enilvom g cvykexpipévng devtepofabnag e€icmwong stvor mo mepimAokn amd v oA
My tetpayovikng piCac, ondte Enpene va avarntuyfodv dadikacieg amd Toug Bafuidviovg yuo
™V enihAvon YEVIKOTEP®V TOTTMV deVTEPOPAOLOV EEICMDGEMY OTMG AVTY.

210 mMEPAGUL TOV XpOvVeV M ogvtepofaduia eEiomon amotélece TPOKANGN Yo TOAAOVG
padnuotikovg. Xto «Xtoryeio» tov Eukieion kdbe katackevn pe ) fonbeia tov Kavdva Kot Tov
o etvar 1odvvaun pe tn Ao d1ad0 KOV deVTEPOPAOLOY E1I0DGE®V.

Yto «AplOuntikd», o Aweoviog ypnoyomotlel devtepofadueg elomoelg Yoo TV
AVTILETOMIGT TPOPANUATOV, Y®PIS OU®S Vo TI VToAoyilet.

O ITéponc Al-Khwarizmi(matépag g ALyefpog oG Kot 1 AATIVOTOoinGT TOL OVOUOTOS TOV
Al-jabr onuoaivet AiyePpa), petd amd perétn moAldv EAAViKOV pobnpotikdv keyévov,
Katnyoplomoinoe oe €61 TumOVG TIG devtepoPdbes eElomaels. Ta alyefpikd epyareia kot ot
péBodoL Tov avETTLEE AmOTELECAY TO TPMOTO PHHa Yiot TNV TEPALTEP® avamTuEN TG AlyeBpag.

‘Etol omn olyypovn emoyn Kot peTd v €mvonom ToAA®V pefOO®V LVTOAOYIGHODV, N TO
gvpéwc Sradedopévn pébodoc emilvong elicwocwv 2% Pabuod eivol avti mov mEPypaeeTa
TOPOUKATO.

[Ipv Spwg amd v avdivon g SdIKOGIOG OVTNG 0C OOVHE TNV EVVOIOAOYIKN
QTOGAPNVIOT] TV OP®V TOV EUTAEKOVTOL GTNV TOPELR ETTAVGNG TNG.

Agvtepofaduia eicoon M e&icwon 2°° Pabuod ovopdlovpe kabe eicmon g HopeNS
ox*+px+y=0,pe0=0.

Ov ap1Bpoi a, B,y ovopdalovral cuvterestég g e&lcwongc.

Ymv emilvon og devtepofdbutag e&icmong onuoavtikd porlo moailet M mopdotaom
A =B? -4ay mov ovopdleton Stakpivovoa g eEicmonc.

To m\Bog Tov Abocewv pog devtepoPadag eéicmong efaptdtor amd TG TWWES TNG
dwakpivovcog A.

2VYKEKPEVOL:
_pia

o AvA >0, 16te 1 e&icwon éxet 2 Gviceg MGES TIG: X, , =
o

o AvA=0,16te 1 e&iowon éxel 1 duthy LMbon v X, = é—ﬁ
a

N

o AvA <O, 1t6te n e&lowon dev éxerl Adon (addvarn).
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Zrrypdtona g ogvtepofadmag egicwong: ané ™ Bapvriova ot ocvyypovn emoyn
Eappoyi

Na Avbobv o1 Tapakdto eEI6MOELS:

) 3x°=5x+2=0

B) 5x°=2x

v) X*-16=0

8) X*=2x+1=0

£) 52+2x+1=0

oT) X°— (1-\/7 )X—\ﬁ =0
Avon

a) H e&icoon £yst Staxpivovsa A = B2 - day = (-5)2 -4.3.2=25-24=1>0

BJA _~(B)EV1_ 51
Emopévamg £xet 600 Aoelg Gvices: X, = b 2\/7 = ( 2) 3 = 5
a .

+ -
Apa X1:5—61:1ﬁ X, :E:

wlr

B) H e&icwon pmopei vo ypagei 5x° -2x =0
1° tpomoc_(ypnon dukpivovsag)

H e&icoon &yst Soxpivovsa A = B° -4ay = (-2)2 -4.5-0=4>0

prJA _-(-2)%V4 242
20, 2:5 10

Enopévag £xet 600 AMoeig avices: X, =

2% tpomoc_(yprion mapayovIonoinong)

, 2 , . _n _ . 2
Eyovpe 5X°-2x =09 x(5x-2)=0 éto1 X =01 5X-2=00mnoéte X =g
v) 1°° pomog(ypnon Srokpivovsag)

H e&iowon éxet Swakpivovoa A = % - 4oy = 0%-4-1-(-16) = 64 > 0

_-BxJA _-0+64 _ =8

Enopévag £xel 600 Aoeig vices: X, = > 71 - Apa X, =41 X, =-4
a .

205 TpémOg (Xpﬁgrl nap(l’YOVTOTCO{nGng)

‘Exovpex*-16 =0épa (X -4)(x+4) =0 ométe X-4=0 1 Xx+4=0 Gpa X =4 1 x=-4.
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3% tpomog (xprion popefigax’+y=0)

Zrrypdtona g ogvtepofadmag egicwong: ané ™ Bapvriova ot ocvyypovn emoyn

Eyoope X?-16 =0 Gpa x> =16 omdte X =16 1§ X =-16 dnhody X=4 1 X =-4

) 1°° 1pomog(ypnon Srokpivovsac)

A=p*-4ay=(-2)"-4-1-1=4-4=06pa &yt o Suthi Aoon TV X,

2° 1pomoc_(ypnon towtdTTOK)

"Exovpe X* -2X +1=0 ondte (x-l)2 =0 dpa X-1=0 dnrady x=1

¢) H e€icoon &yst dtoxpivovsa A = B2 -4ay = 2°-4-5-1=4-20 = -16 < 0 Gpa sivor adovar.

) A:BZ-4ow=(1-ﬁ)z+4ﬁ:12-2ﬁ+ﬁ"‘+4ﬁ=12+2ﬁ+ﬁ2 =(1++/7)? >0

Enopévag £xet 600 Aoelg Avices: X, , =

Apa X, =

X, =T

2

1-7+1+47

'Bi

N

) 1-ﬁi(1+ﬁ)

2 2

20
_1-7-1-47
=——— Gpa

2-1

2

X1:2 X

2

omote X, =1,

‘Eva peyddo pépog g AdlyeBpag sivar a@lepopévo oty TOpayovIomoinon oAyePpikdv
TAPOCTACE®V AOY® NG ypnowotntac e H oahyefpwn mapdotacn devtépov  Pabuod

ax®+px+y=0, pe

a # 0 (tpudvopo),

e

m Ponbeia g

TopOyovTomoln el GOUP®VA LE TOV TAPOKAT® TTivoko.:

dlwakpivovsog umopel  vo

A =B?-day [TAn00¢ AMoewv Avocelg [Mopayovromoinon
A>0 2 Gviceg AoElg X, = 'Bz;/Z a(x-x,)(x-x,)
A=0 1 Suthi) Mon X, :-% a(x-X,)"
A<O Agv éyel Moelg - Agv Topayovtomoleitot
Eappoyég

1) Na mopoyovromom0si To Tprdvopo: 7X> —9X + 2

Avon

To tprdvLpo £l Stakpivovsa A = B2 - 4oy = (-9)2 -4.7-2=81-56=25>0

€161 VTLAPYOLV 0V0 AVicEG AVCELG:
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Zrrypdtona g ogvtepofadmag egicwong: ané ™ Bapvriova ot ocvyypovn emoyn

_pEVA _-(-9)%V25 _ 945

20, 2-7 14

X

omote X, =1 N X2:7.

Enopévag mpokdmtet 7X° -9X +2 = 7-(X -1)-(X -%) = (X -1)-(7X - 2)

2) Na Ppebovv ov Typuéc ™™g perafinmic X yw Tig omoieg opiletor n mopdoTtocn
o 3x-1
T3 -4x+1
Avon

K01l 0T1] GUVEYELN VO ATAOTTOL OEL.

H mopdotaon opiletonr otav mn petafint) X maipver Tpég mov degv pndevilovv tov

napovopaoth. Emopévoc 0o npémet va woydet: 3X* -4x +1# 0

1
To tpidvopo £xel Stakpivovsa A = B2 -4ay = (-4)2 -4.3-1=16-12=4>0, piec 1 ko 3

1
Emopévac n mapdotoon A opiletor yio X #1 kot X # 3

2 ovvéyeln Y va amAortomBel n mapdctaon A mpénel va mapayoviomombel o aptOuntmg
KOl O TOPOVOUOGTYG TNG, £TCL TPOKVTTEL:

3x-1 3x-1 — 3x-1 = 1 ugxqﬁleX#%-

T3 -dx+l 3(X_1)(X_;j (x-1)(3x-1)  x-1

Mze 1 Bonbeia tov eélodocnv 2°° Babuod pmopovue va Adcovue TOAAG TpoPAfuoaTo TG
kaOnuepvng pag Comg, g Owovoptag, g Pvokng x.T.A. ['a va pabnuotikoromaoovpe Ko
GTNV GLVEXELD VO, EMAVGOVUE Vol TETO10 TPOPANUa epyalodpacte wg e&ng:

1° prna: Ovoudlovue X to {nrovpevo uéyedog,.
21 mepinTmon mov LVILAPYoLVV TEPIGGOTEPA amd Eva (nTovuEvVe EMAEYOLUE €vo. omd
avtd Kot To ovopdlovpe X Ko ekppalovpe to vorlowma pe 1 fondeta avtov.

2° ppa: Anpovpyodue o 1I60TNTo HE GyvooTo X pe Paom Ti¢ EKPPAGELS TOVL TPOPAALATOC.
3% ppa: Avvovpe v eEicwon Tov TPoskvyE.
4° ppa: Agyduoote pdvo Tig AVGELS TOL TKAVOTOLOVV TO TPOBAN L.

Egoppoyig
1) Ag dovpe mmwg AbveTal ot oVyypovn emoyn pe t Ponbeln TV TOT®V TO TPOPANUL TOV

Bopvroviov. Ovopdlovpe X nindan to pnkog tov Oaiduov amobfkevong Kot emopévog eivat
X+3 nindan to m\Adtog Tov. Apov to euPadov Tov Huddpov sivar 28 sar mpokvntel 1 eicwon:
X(x+3)=28 1| x*+3x=28 1 x*+3x—-28=0 H etiomon &yet Swakpivovoa A=121 Emopévac £xovpe
000 Aoels: X1=4 N Xo=—7. Emopévag dextn eivar povo 1 Avon X=4.

2) "Evag o1kovopoAdyog VToAdYIoe OTL o GOPLOKOPLOUNYOVIL Y10 VO KOTAGKEVAGEL X EUPOALL

. 1
v, tov covidl9 Eodedet (E X% -4x - 4200) €.
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Zrrypdtora tng ogvtepofadpag eicmwong: ané ™ Bapvraova oty odyypovy emoyn

H gappoxofropnyavio 0&rer va movioet 1o gnporio mpog 10€
T0 éva 0€ KGOg KATOWKO TOV YWPLov KolokoTpovitol kou va
kepdiocer 3000€. Iléoor eivar orv KATOWKOL TOL Y MPLOV
Kolokotpwvitol pe dgoopévo 611 0o gppforiractovv 6)ot,;

Avon

Oewpovpe 6Tt 10 Kolokotpwvitolr €yet X kotoikovg. A@ov 0o gupoAtactodv OAot, Oa
ypewotovpe X epfora. H gappakoBiopunyovia 0o eionpaterl0- X €, ondte Oa kepdioet:

10x - (% X% - 4 - 4200j € . Ene161 6éhovpe 1o képdog va givar 3000€ Eyovpe v e&icmon:

10x - iX2 -4x-4200 [= 3000 lox-ix2 +4x+4200-3000=0 7 -ix2 +14x+1200=0 H
10 10 10

eElowon &yet A= 676>0 Etot X1=—60 xo X2=200. Agktn etvon poévo n Avon x=200.

Ipotewvopeveg Aoknoerg

1. No AvBovv ot e€lodoels:
o) X2=5x ) %xz —x+%=0 ) X2 =(2+/B)x+4/10 =0

2. No Bpebei mote opilovtal Kot 6T cLVEYELD Vo amAoToBovV 01 TOPUKAT® TOPAUCTACELS:

2 2
x“-1 X“-5X
A=— Kot B=2—5
X“-2x+1 X“-6X+5
3. Na Bpebovv 600 dadoyikoi aképatot Tov to yvopevo tovg eivar 30.
4. Kepdioio 50.000€ katatédnke oy tpdmela pe ovaToKIGUO avd £tog Kot votepa and 2 £t

éywve pali pe toug toxovg 51.005€. Na Bpebei To emitodKio.

5. Abo onustakd mAektpicd goptian ¢, =2-10°Cb xa g, =4-10°Cbh  Bpickovror oe
anooctaon R peta&d tovg. Edv ta @optio aAiniemidpovv pe dvvaun pétpov 180N, va

m2

’ r ’ ’ 7 r . 9
vroAoyicete v andotaon R oty onoia Bpickovtor ta poprtio. Aivetar: K =9-10° N

Cb?

6. Xto e€oykd Tov 0 Adpavtog BELEL Vo OTPOGEL
tov kNmo pe yrootdmntoa. To owodmedo eivar
opBoy®dvio TopaAANAGYPOUIO HE UNKOG X M Kot
TAATOC X—6 M Ko mepLéyetl éva TETPAy®Vo KTicua
mievpdc 12m . O yhootdmnrag kootiler poll pe
v Tomofétnon tov 8€ 10 teTpayVIKO HETpo. Na
VIoAoYiceTE TIC Ol0GTACELS TOL OLKOTEOOL OV
yvopilovpe OTL T0 KOOTOG KOTOGKELNS TOL
yhootamnra ivon 4608€.

Bipoypagia:

o Struik D. J. (2008).2vvortiky iotopia  twv  Moabnuotikov, AbMqva,  AcidaAog
(Zayapdmovrog).

e Xpotuavidng, I'. (2003). Oiuata amdé v Ilotopio. twv Mobnuotikdv. Aryortiokd,
Bopvioviaxa koar EAinvia MoOnuatike. Hpaxieo, avemompokés Exkodoeic Kpnne.

e Simon, D. (2005). Solving quadratic equations using reduced unimodular quadratic forms.
Mathematics of Computation.
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‘Evag Tpomog £€aaknans aTtov molamlag1aopo
MOAVWVUPLV piag peTaBAnTig
HE XPNOTN TIVAKOV

EXévn Nikorhakapov

EMPEPLOTIKN W10TNTO fvon 1 fdomn Tov adyefpikav npdéemv oty [ M'vpvaciov kot
N WTpa TV onuovIiKov tonov (aéloonueimteg TantdtnTeg) aAAd Kot deEl0TNTOV
(avanTvén—-napayovtoroinon).

Ekt6¢ amd v 16100 TNV €Qopproyn Tov TOHTOV V1ol T1 LETATPOTN TOV YIVOUEVOL GE OVATTUYLO,
o/m padnmanrpla, Bo Tpénel 61N GLVEXELD VO TPOXWPNGEL 6T0 "cLUpHAlepta” TOV HLOVOVOU®OV
OV €YOVV TPOKVLYEL OO TOLG TOAAUTAAGIUGUOVG, GVTO TOV OVOUALOVUE "avoy®yr] OpHoimV
opov". Atakpivoope dniadn oe 6An ™ dadikacio 600 kabopd dakpttég PAceLs:

H mpdm @don eivor avt towv TOAAATAOGIOGUOV €VOG TPOG £V TOV HOVOVOU®Y TOL
amopTtilovy To TOAVOVLLO OOTE N OAYERPIKN TAPAGTACT) OO LOPPN YIVOUEVOL TOAVMVOL®Y Vo,
TEPAGEL GE LOPPT 0OPOICUATOC LOVOVIU®Y, N OAYERPIKY| Lo TOPACTACT] ONANOT LETATPETETOL
amo ywopevo g afpoiopa, lvar n edaon g "avantoéng'”.

H dgvtepn o@don elvar avt g ektéheong 6cwv mpdéewv mpodcheong pmopodv va
exterecovy, avtov dnAadn petald tov opoimv povovopmv, gival n edon g "avaywyng
opoimv 6pmv" aAAd Kol TV TOYPOVA TOTOOETNONG TOV TEMK®V LOVOVOU®OV Katd @Bivovsa oelpd
¢ TPog To Padud Toug.

Ol avt N epyaocia yiveror BEPata oe pio dSAGTACT, CVTAV TNG YPOUUNG TOL TETPAOIOV
otV omoio epyalOuaoTe, TPOKEITOL Yo o OpKeTd ovvOern owdikocioo 1 omoio omwortet
eCowkelmon pe TN ¥pNon TOV UETAPANTOV, KOAN YVOON TOV WI0THTOV TOV OLVAULEDV KoL,
QUOIKE, Gveon oTiG TPAEELG.

H yprion mvdkwv mov mpoteivetan 6€ avtd 10 Gpbpo £xel ®G 0TdX0 aKPPOS Vo dMGEL Kot
pia 0evtepT ddotoon ot Sadikacio vTov TOL aAyopifLoV MGTE VO ATOKTGOLY VTOGTACN TO.
HLOVOVUUO, TTOV TPOKLATOVY OO TNV EQAPUOYN| TNG EMUEPIGTIKNG O1OTNTOC, VO TOPOUUEIVOUY
OLOKPITES 01 OVO PAGELS TNG OANG TEPIMETELNG KL, €V TEAEL, HETA amd Kamolwo eEAoKNON GE OVTNV,
ol padntég/Tpieg va. €xovv ol OAOKANPOUEVT avVTIANYN OYETIKG PE TOV TOAAATANGIUGUO
TOAVOVOU®V H0G LETOPANTIC.

H pébodog Aertovpyet o apyeio Excel amd to omoio a&romotel amhd kot povo v ddtaén o€
KeMA mivaka, dev a&lomoteitatl OnAadn ®g AoYoTikd GOAAO Yo TNV eKTELEST) TTPAEEMV.

211 GLVEYELD OLTOV TOV EYYPAPOV £XOVV EMKOAANOET TUMHOTO OV TOD.

Kol epappoyn!
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-"Evag Tpomog eEG0KN61G 6TOV TOALITAUGLUGIO TOAVOVOROV oG HETAPANTIS RE (Pi6N TIVAK®V

ESaokoUpai aTov MOAGTIAGG 1GGH0 TTOAVWVOHOV
a§ 10O IWVTAG Ta KEAIG EVOG VAKX

Ag voBécovpe OTL TPEMEL VO EKTEAEGOVLE TOV TOAAATAACIACUO TV OIOVOU®Y 4X—3 Kot 1-5X.

In evépyara: eToiualo tov mivaxa Tov mOALATA0GIOCHOD

TonoBetd 6N GE1PA TO. LOVOVLLE TTOL GLVBETOLVY TaL dVO drdvvpa Kot EOHivovta Babuo

amd aplotepd mTPog T O&Ld Yo TO 0PLOVTIO Kot 0O KATM TPOGS TO TAV® Y10 TO KOTOUKOPLQO.

+1 -3
—oX l 4x
X 4x -3 X -5x +1

H npdén tov ToALOTANGIOGOD Elvol AVTILETAOETIKY OTOTE dEV EYEL GNUOGIN 1) GEPA.
Emopévag omotocdnmote amd toug dvo mivakeg Bo dMGEL TO 1010 OmMOTEAEG L.
Ag emAéEm TOV TPMTO.

2y evépyaia: Cexivdel n wpdll . ERUEPIGTIKI] LOLOTHTO

- 2 -
+1 +4X -3 Amhadi: 4x-(-5x) = —20x 4x-1= +4x
5; —20x* | +15x -3-(-5x) = +15x -3.1=-3
X 4x -3

270 TEAOG QTN TNG EVEPYELNG EX® ELPAVIGEL O TOL LLOVAOVULLLOL TG OVOTTUYUEVNG LOPPTG

TOL YWVOUEVOL TOV TOA®VOL®V (0® Smwviuwmv) mov eneéepydlopat.

"Exo dnhadh epeovioet 1o ERG (4x=3)-(1-5x) = 4x — 20x°— 3 + 15x (av éxava TV Tpdén "o10
XEPL”)

3y evépyara: 0L0KpwG THS J1AdIKAGIAS: AVaAYOYI OUOIOY 6pWV

+4x -3
+1 | +4X -3
, N N
—5x | —20x? | +15x —20x \\ \
TS N
x | 4x | -3 = - +19x 3

210 TEAOG OTNG TNG EVEPYELNG £ KAVEL KO TNV OvVay®YT opoiv dpwv: +4X+15x=+19x
H mtpdén pov €xet tedeldoet, £xm T0 amoTEAEG LA,

(4x-3)(1-5x) = —20x*+ 19x — 3

Amote peydin mpocoyr| otnv TomofETnon TV SIwVOL®OY optlovTio Kol KOTAKOPLEA.
a) (4x=5)-(7-x) B) (x=6)-(3x+1) v) (11-x)-(2x=3) 8) (-2x-5)-(4x-1)
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-"Evag Tpomog eEG0KN 061G 6TOV TOALITAAGLUGIO TOAVOVOROV oG HETAPANTIS RE (Pi6N TIVAK®V

Ta BéAn
delyvouv
\\ \ IIp6cOeon
™~
x Ux5)T—x)=| > NS

Me tov 1610 Tpdémo cuveyilovpe LOVo oV AT T POPE To Eva amd To SVO TOAVMVLLA Eivol 200
Babpov.
H @oppa etvar ptioypévn €161 dote 10 molvdvopo deutépov Babov va tomobetnel opilovtimg.

0) (4x=5)-(2x*+x=1)  B) (3x*=6x+2)-(3x+1) ) (11-3X)-(X*~x+2) &) (-2x=5)-(4x*-3)

To péin ociyvoov IlpocOson

-5 ~10x? —5x +5 ~10x* _5x +5
RN
3
4x 8x° +4x° —4x 8x +&2\& \
DY S
x 2% +X -1 (Ux-5)(2x-1)= | 8¢ | -6¢ |Bx | 35
Anévnon: (4x=5)- (2x*+x-1) = 8X°~6X°~9x+5
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' Tupvaaiov
Mpoywpnuéva Bépata yia 0Aovs.

Empérera Xtégpavog Keiocoyiov

1
1 1 1 1
+ + + +
2021 2022 2023 2024 2025
mapdactacn ovt Oa mpokvyel évag Betikdg apBuoc. Nao vmoAoyicete 10 axépato PEPOG TOL
ap1Opod avTov.
Inueimon: aképato pEPog evag aplBov X etvar £vag axépatog apBpds o yio Tov omoio 1oyveL:
a<x<a+l. "o Topdderypa, 10 aképoto HEPOS Tov dekadikov aptduot 3,015 sivor to 3.

1) Alveton | Topdotacn I1 = . AV eKTELECTOVV O1 TPAEELS TNV

3
2) Zto opboymvio tpiyovo ABI 1oybet AE=2AB kot EF:E AE.

B

Ot mapdriinieg ond ta A wxor E mpog v AL amnéyovv 5cm. Na
vroAoyicete To epPadov Tov Tprydvov ABI.

A
A 3 r
3

3) Ta 600 opboywvie ABI'A kxau BEAZ egivar ica. Ot &
Agvpég Tovg Exovv Uk 3 Kot 6 povadeg pnkovs. Na z
VToAOYicETE TO €UPAOOV TNG OKIICUEVNG EMPAVELNG, 6 E
ONAadN TG EMPAVELNG TNG TEPLOYNG EMKAAVYNG TOV dVO
opBoywviov. 3

A B

i
—y 2

y = 3X+k
pio poévo Avom, dnradn éva povo Levyog apudv (X, Y).

5) Av a givan pio Aon g e&icwong X —3x+1=0 vo, vTodoyiceTE TNV TIUN TG TAPAGTACNC:
20° —50* +20° —8a”

o’ +1

4) Aivetot To oot [Mo o Ty tov TpaypaTiko aptBrov K T0 GUGTNHA EXEL

=

AravTnoeic Oespdrwy Teuxoug 117

X+X - y+y:2+3\/§

1) 210 cVvoTpHO X? +y? = 6

} Ba mpémel va yivel 6HVOEST] KATOLOL TETPAYDVOL. ATO TNV

TpoO™ e&lcmon mpokdmTel OTL 2X-y=4+6-\/§ =2(x+y). Av ovt mpootebei katd péAn pe v
devtepn ekicwon Tov cuoTApTog Ha Eovpe: (X+Y)’=10+6 - /2 —2(X+Yy) omd dmov TpokvITEL HTL
(x+y) 4 2(x+y) +1 =1146-v/2 ko emopévac (x+y+1)% = BH/2)? dpa x+y=2+2 ...
2) Inpeioon: Ex mapadpopis 6to tevyog 117 o mepropiopds yia 1o X ypaonke x>9. To
omot6 givor x>0.
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Mpoywpnuéva OEpata yra 6Lovg
Me Béon ) oyéon x°+80- Jx =36 Tpocmabovpe va dnpovpyncovpe tetpdywva. [apatmpodpe
611 36=100-64 = 10°-8°.
Apyiké éxovpe 6Tt X*=36-80 - IX xat npocHETove oTa dVO PEAT KATAAANAEG TOGOTNTES Y10 TN
OMovpYia TETPAYDOV®V.
Tuykekppéva X>+16x+64=36-80- JX +16x+64 6mov UE KATOAANAO LETACYNUATIGUO TPOKVTTEL:

2
X2 +16xX+64=36-2-40-+/x +16x+64 1| (x+8)> =100-2-40-+/x +(4.\&) Kon TEMKG Ty (x+8)%=

2
(4 /X -10) . Ed® tpa elvar avoykaio va 010kpivovpe TEPITTAOGELS Yo TNV TocdtTa 4- Jx-10.

Av  4.4/x-10>0, dmhady /X > 25 omdéte X>6,25, TOTE 1oyvel X+8=4-+/x-10 1
X-4-/x +18=0 mov 1odvvapel pe v y—4y+18=0 (y>0), f§ pe mv (y—2)*+14=0 mov eivan
advLVOTY.

Apa Bo mpémet 4-/x-10<0 apa Jx<2,5 ondte X<6,25 ondte O 1GYVEL: X+8=10-4-/x
oniadm X+4 -/ -2=0 1ov eodvvapel pe v e&iocmon y2+4y—2:0 (0<y<2,5). H &ficwon avt
petaoynuotiletar oe (Y+2)?=6 omd 6mov TPOKVMTEL, pe PACT TOVG TEPLOPIGLOVE, y:\/g -2
onhadn Jx =+/6-2 ko1 x=10-4/6

Ao T0 TOPOTAVE® TPOKOITEL OTL 4x X = 4(\/6-2)-10+4\/E =8.6-18

3) A¢ mapaotioovpe to 4 Tpota fuato

1 TOMH 2 TOMEZ 3 TOMEXZ 4 TOMEX

2 KOUUATLOL 2+2=4 xoppdrtwo | 4+3=7xoppdtia | 7+4=11koppudtio

[Tapatnpodpue 611 68 kKAOe Prpa, ota TPONyoHUEVO KOUUATIO TPOGTiBEVTaL TOGO KOUUATIO OCEG
etvan ot evbeieg (TopEg) oV PEPVOLLE GTO GLYKEKPIUEVO Pripa. AvTd onpaivel 0t ya 5 topég O
&yovpe 11+5=16 xoppdtia yio 6 topég 16+6=22 xoppdria, yio 7 topég 22+7=29 kopudrio, yio 8
topég 29+8=37 woppdtia, yio 9 topés 37+9=46 woppdtioa ko téAog ywo 10 topég 46+10=56
KoppdTiL.

4) "Exovpe (x=8)-(x+10)-(x+8)-(x=10) = (x*~64)-(x*~100)=x"-164x°+6.400. Avty 1 TopdoTOo
€xel ™  HOPON TPUOVOHOL OmOTE O oM movpzﬁcsovus éva.  TETPAY®VO, OMAadN og
LETACYNUATICOVE TO x*~164x*+6.400 oe x*-2-82-x°+82°-82%+6.400 mov maipvel TV TEAKN
nope (xX°=82)°-324. Ed¢ mapotnpodpe OTL 1) KPOTEPT TU TTOV LITOPEL VoL TEPEL 1| TapEoTacT
givon tedka n —324 (ywoti; ).

5) Apob X*~13x+1=0 autd onpoivel 6Tt X£0 ETOUEVOS UTOPOVLE VOL SLUPECOVIE PE X KOL £TOL

VoL OMILLOVPYTCOVUE TNV TAPAGTAOT X+; 7OV €1vall TO TPMTO PrHLA Y10 TOV VTTOAOYIGHO TOV
a1 , 1 . 2, 1 ,
X +F' [Ipdypott X+; =13 enopévog X +?:169-2:167 (yioTi; ).
1
2 ovvéyela Ba Exovpe X4+F =167%-2 qtd oNuaivel OTL T0 YNPio TOV LOVES®V TNG

1
aPOUNTIKNG TIUNG TG TOPACTUGNG X4+F gtva 7 (ywoti; )
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«TTpoxwpnuéva Oépara yia 6Aouc.

AYZEIZ ANATNQZTSON I'TA TO TEYXOZ 117

Ao v Ayyehkn Zopmoovy paditpio g B Ivpvaciov tov 3% Tvuoaciov Kalopopid,
®eccolovikn, Tpape Aoelg yuo ta 0épata 1), 3) ko 4).

Avyomntn AyyeAikn

ZoyyopnTRP Yo TV ToAD aVOAVTIKY Kot TEKUNPLOUEVT ADon Yo 1o Oéua 4) mov pog E6TEINEG.
‘Exeic avagepbel kat oto (yati;) mov mepiéyel n mpotevopuevn Abon mov mapadETovpe.
Melétnoe Tig AMoelg mov mpoteivovpe oto Oépata 1) kot 3).
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Mpoympnuéva Oépata yro 6Lovg

Amo myv Xprotiva Xriyyov, AdPape Avon yio o 0épa 2) g I tééng

«... Evyopiora yio. to ypovo mov dwabéoare, Oo mopobécw KAmoles OKEWEIS HOV VIO TV AOKNGN
Ko yio. ) ADon Tov TPOTEIVETE.

x2 +80+/X =36 (1). Ipogavig x>0 kot amd v 16dtTe X2 =36-80X  mpokintet
36-80Vx >0 36>80vXx /X <% VX <0,45 Xx<0,2025 mov KaAOTTEL KoL T GLVOTKN

36-x°>0 dmladn 0<x<6. Omdte 51N Mon cag Pswpsite omevdeiac 6Tt 4x -10<0.
[Mopakdto dive kot GAAN pa Avon. Ecoto Jx = (X+Bﬁ pe a,B,y pntovg P£0 ko y>0. Tote
2 2
X =(a+B\/§) =’ +2aB\N+B2y ko X° =(0c2 +20LB\/;+B2’Y) =
= ot + 40 7By +By? + 4By + dapiyafy +207B% .
Avtikadicthveag oty (1) &yovue: o +60°B2y + By +800 + (40°B + 4o’y +80B)</y =36
onote o' +60.°B%y +By* +800 =36(2) kar 40’B+4ap’y+80B =0 (3) Awupdvrag my (3) S
_ 3
4B # 0 éxovpe o’ +af’y+20=0 (4) o B’y = M(5) a#0dwtav a =0 tote amd ™V
o

(-20-0) (-20-a’y
+ 2
o o
omorotpr o’ —120a° — 60’ + 400+ 400’ + 0. +80a’ —360° =0 —4a’ —360° +400 =0
i o’ +9a”—100 = mov &yet MGELC TO -2 Kal TO 2 0TOTE KAVOVTOG T1 d1oipeon

(0® +9a° —100) : (0> —4) Ppiockovpe miikov ot +40® +25%0.

+800 =36 kGvm

(4) 20=0 dromo. Avtikodiotd ot (2) To B’ya’ +60°

Aéyopar a=—2 1611 omd v (5) av a = 2 Oa yovpe 611 By =—14 dromo Siétt By > 0. Apa
B’y =6 andtv (5) yio 0=—2 Gpa By =6 omote Vx =—2++/6,

x=(v6-2) =6-4V6+4=10-416 xon
4&—x:4(—2+J6)—10+4I:-8+4J€-10+4J‘:-18+8f».
Ayamnti Xprotiva

IMoAd kel M Tpocnddela mov kKaTéfareg emyelp@vToS va AMeeils 1o Oépa 2). Na cuveyicelg
étol, pe {ho Kot empovy.
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24" BaAkavikn MaOnuatikia OAvpmiada Néwv
9 ém¢ 13 Xemtepppiov 2020
AwowkTvaK Awopydvoon aré EAlnviki MoOnpoatikn Etapeio H

H 24n Baixkavikn MaOnpotiky Olopmade Néov npaypoatonomdnke and 9 S
¢w¢ 13 ZentepuPpiov 2020 yro ApdTN QOpd SLadIKTVUKE, KOODS N dtopydvmon fTay
TPOGOPUOGUEV OTIG GLVONKEG OV eméPate 1 Tovdnpio arnd Tov Covid-19 katl mpndnkov Olo ta GyeTIKd
TpmTtoKoAla. Kdbe po amd Tig GUUUETEXOVGEG YDPEG JYOVIOTNKE 6NV £€0pa TNG aKOAoVOmVTOG
€01KOVC  aoTNPOVE KOVOVEG Yoo TO addPANnTo TOL OlYOVICHOD OAAG KOl TNV OCQAAELD TOV
ooppeteydvtov. Tnv evbovn g dwopydvoong eixe m Madnuatiky Etaipeia g Notioovotolikng
Evponng (MASSEE), puéow tpiuehodc Opyavotikng Emtponng mov anoteleito amd tov Tpdedpo g
EAAnvicng Mabnuatikrg Etapeiog (E.M.E.) k. Avapyvpo @errovpn kot tovg Zoran Kadelburg (ZeppBica),
Emil Kolev (Bovkyapic). Tnupoviiky ftav n ocvuforr g EAAnvikng Moabnuatikig Etaupeiog mov
@A0&évnoe 10 dlyovioud Kol GUUUETELE 68 OAa T OTAS1 TG SLOPYAVOGCTG KOl KUPIMS 6T dadtKociol
BabpoAdynon Tov YpanTdVv LE TOVS GUVAIEAPOVE

Anuntpio Kovtokmota (IMpdedpog Emtponvig emidoyng mpoPinudatmv), Zthovavd Mmpalitiko
(Avtmpoedpog Emrpomng emhoyng mpoPinudtmv), Avdpéa BapPepdxn, Evdyyelo Zdto, AbBaviocio
Mdyxo, Evayyeho Movpovko, Kovetavtivo Mrpalitiko, Avopéa [Tovro, ldcova TIpodpopion, Muydin
Pokidn, AAéEavdpo Zvykeldkn, Aytiiéa Zovepakomovro, ['idvvn TvpAn kot Evdyyelo Woya.

Yrovdaisg NTav o1 emdécelg Tov EAMvov padntdy yo po akoun eopd og Atebvip Mabnuotikn
Olvpmiado. Ot €& 'EMveg pabntég, mov cvppeteiyov oty 24" Bodkaviky MaOnuoatiky Olvpmiddo
Néov kotdeepav va mapovv 6vo Xpuced, ovo Apyvpd kar dvo Xaikivae Metdilo ce €va TOAD
d06K0AO dLaY®VIOUO, cuveyilovTag Tn UEYAAN TOpAd0oT] TV EXITLYIOV TOV EAANVIKOV opddmv oTig
BoAxoavikég kot Atebveig Mabnpotikég OAlopmiddes. ZuyKekpiuéva:

Kovotavtiviong Kovetavrivog | Eknawdgvtipia Mavrovrion | Xpveé Metaiiio
DOotidong [pddpopog Movoik6 INvpvacio Apapag | Xpvood Metdrio
Tlaypnotag I'ewpyrog 1° Tvpvaco Ioavvivev Apyvpé Metdriro
Avgpmag Mavayiotng Exnowdgvtipro Mavtovrion | Apyvpoé Metairio
Metpaxng Eppavouni 4° Tvpvaoio Aypviov Xéarxkivo Metairro
Oépeinc Xrolavog 9° 'vuvaoto Tpikdiov Xéarxkivo Metairro

ApyMyos ko vrapynyos g opdados pog Ntav ot podnuoaticol Ayyeiukn Bidyov kor Evayyeiia
A®M, avticTotya.

Ymv Baikaviddo coppeteiyov déka yopeg e meployng s Notoavatolikng Evponng kot oktd
axopn erio&evoipeveg ydpeg amd Acia koar Evponn. H EAAnvik; Mabnuotikn Etopeic ovyyaipet
Oeppa tovg podntés e EAAnvikig opddag, ot omoiot SNUIOVPYOVYV LYNAEG TPOGOOKIEC Yol OKOUN
UEYOAVTEPEG EMLTVYIEG TO EXOUEVA YPOVIO, KOl ONUOVTIKEG EMOOGELG 6T0. MabnpoTikd

Ta mpofiqpata
Hpoépinpa 1
No. Bpefovv 6)eg o1 TPLadES TPOYRUTIKOV 0.ptOp®dV (o, b, C) Tov amwotelodv A6 TOV GVETHHATOG
TOV £E1I6OGEOV: atbic=2+lil ko a2+b2+cz=i2+i2+i2-
a b c a° b° ¢

Avon: Ac¢ mapatnpioovpe apyikd Tmg To. o,b,C eivar dtoupopetikd tov pndevoc kot mog ov (o, b,c)
Abom, 10TE KOl (—o,—b,—c) AVom, omdéTe pumopodue vo vmobécovpe abc>0. Amd TV TPOT oYEo
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MoaOnpatikoi Avayoviopoi

£YovpE: a+b+c:m. @
abc
, , , , , 2 2 w2, A2 1 1 1Y 1 1 1
Amé Tig doopéveg oyéoelg maipvope emiong: (a+b+c)° —(a” +b"+C%)=| —+—+= | -| S+ +—=
a b ¢ a” b® ¢
KoL et amd mpdéels: ab+bc+ca= LE"LC, (2)
abC

Ta a+b+c kot ab+bc+ca eivor drapopetikd Tov 0, 51011 drapopetikd, omd Tig (1), (2) Ba Tav Kot ta

dvo toug 0, omdte o +b° +¢* =(a+b+¢)* —2(ab+bc+co) =0-0=0 xat 0o énpene oo =b=c=0, dromno.

(a+Db+c)(ab+bc+ca)
(abc)?

ko apov (o + b +c)(ab+bc+ca) =0, sivor (abc)® =1, kot kabdg abe >0, maipvovpe abc=1 (3)

ondte ot (1) kou (2) petaoynuotiCoviol oueodtepeg oty ab+bc+ca=a+b+c.  (4)
(3.4

Tote: (a—1)(b-D(c-)=abc—(ab+bc+ca)+(a+b+c)-1 = 1-(a+b+c)+(a+b+c)-1=0.
Apa howmdv tovhdyiotov €vog amd toug o,b,C etvar o 1, xou amd v (3) o1 vadrowmor dHo eivan

Topa, rorhorhacialovtas Tis (1), (2) maipvovpe: (o + b +c)(ab +bc+ca) =

1
avTioTpoPol 0 évag Tov GALov. Tuvendg 1 dwutetaypévn tpdda (a,b,c) Ba mpémetl va givon n (t,?lj ue

t=0 7N o petdbeson avthg. Tetpupévo, Kabe tétolo TPLASE IKOVOTOLEL TIG OPYIKES GYEGELS, OMOTE
amotelel (ol amd Tig {NTovpEvEG AVGELS. ZOUQOVO LE TNV OPYIKN HOG TopaTHPNOoT, OAEG o1 {nTovueveg
Moelg gtvarl ot Tapoamdve Tpradec poall e ovTéC Tov TPOKVTTOLY Be®P®VTOC TOVE avTiBETOVG AP1BLLOVC

1 1
o kobepd, omoTE GLVOAIKG OAEC Ol AVoelg gival ot [t,?lj Kot (t,?—lj pe t=0 xor O6Aeg ot

UETODEGELS VLTDV.

Hpéprnpa 2
Aivetar opOBoydvio Tpiyovo ABC pe BAC =90° kau E to0 iyvog Tg KABeTNG a6 TNV KOPVON A TTPOg
v migvpa BC 1tov Tprydvov. Aivetor onueio Z, dopopeTikd tov onueiov A, oty gvbeia AB,
té1010 ®ote AB=BZ. Ovopdalovpe (C) tov meprysypappévo kokro 6to tpiyovo AEZ. O kikhog (C)
kot 1 ZC tépvovror Eavd oto onpeio D kot éoto F T0 avridwopeTpiko onpeio tov D otov kKo (C).
O gvBcieg FE ko CZ tépvovror 6to onueio P. Av 1 gpantopévn tov kOkiov (C) 6to onueio Z
Tépvel v ev0seio PA oto onpueio T, va arodciEete 6T Ta onpeio T,E,B,Z gival opokvkiikd.

Adon

®a amodeiovpe mpmto 6Tl 1 PA gival epantopevn otov () oto
onueio A.

Aoy E,D,Z,A opoxvkhkd, eivar LZEDC=/ZEAZ=ZEAB. Ka
apov 1o tpiyova EBA/ABC  egivar  dpotwa, €yovpe kot
/EAB = /BCA . Onote /EDC=/BCA. (1)

Kot agod ~ZFED=90°, &ivor wou ~ZPED=90°, onote

1
ZEPD =90° — 4EDC(=) 90° - /BCA=/ZEAC, d&pa 1o
E,A P,C givarl opoxvkiikd pe ocvvénetlo to tpiyovo APB va givat
opbfoymvio oto P, kot kabdc B péow tov AZ mpoxvmTEl :
Z/ZPB=/PZB. (2). \ |/
Enione, ZEPD=/EAC=/CBA = /EBA, and 6mov &xovuse Ta \_‘__{.-"
P,E,B,Z opoxvkiikd. H™
Zymua 1
E.A,P,C opokukAikd (2)

‘Etou.  ZPAE = /PCE = £ZPB - /PBE = /PZB - /PZE «at 1codvvipmg, n PA givan
gpantopevn otov (C) 610 onueio A, OTMG IGYVPLOTHKOLE.

Amd v enagn tov PA, (C) épovpue TA=TZ, ondre:
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MoaOnpatikoi Avayoviopoi

/PTZ =180° — 2/TAB =180° — 2(~PAE + ZEAB) =180° — 2(LECP + ZACB)

=180° - 2(90° — «PZB) = 2/PZB = /PZB + /BPZ = /PBA.
Apa ta T,P,B,Z givar opoxvkhikd kot kabog kot ta P,E,B,Z givar opokvkiikd, éxovpe kot mog o
T,E,B,Z &ivai opoxvihikd 6mwg (nteito.
Mpopinpa 3
H Alikn kon 0 Basiing mailovv 1o mapakdto® maryviol:
H Alikn emiéyer to ovvoro A={12,...,n}, via kamowv OeTiké oxéparo N>2. Xtn ocuviyewn

Eexvovrtog pe tov Baoiin dworéyovy o évag petd tov GAro évav apiBpd amé 10 6hvoro A copemva
[LE TOVG TOPUKAT® KAVOVECS:

Apyikd o Baoilng emiAéyer évav omoroonmote aplOpd, 611 cuvéyelo Kol og kKaOs emépevo Pripa o
EMAEYREVOS 0.PLONOS TTPETEL VO, EIVAL OLHPOPETIKOS 0O TOVS 101 EMAEYREVOVS aPLOROVS Kot TPETEL
emiong vo oto@éper kotd 1 amd évav fon emkeypévo apiBpd. To maryvior telerdvel oTav £(ovv
emheyel 610t o1 aprdpoi Tov cuvorov A. 12345678
H Akixn kepdiler To moryvior, 6Tov 10 G0poiocpe TOV aprtOpav wov £xel emaécel
givan oOvOeTOg 0p1BNoG, draopeTikd KEPHiler 0 Baoiing To maryvior.

Iowog améd Tovg 000 mTaIKTES £l GTPATNYIKI] VIKIG;

Avon: To va oyvpiotovpe Tog 1 AAIKN €xel oTpatnyikn vikng 0o onuaive mog
umopel va. Bpet Kamowov N yuo va, TidEeL To GUVOAO A, AGTE VO LTOPEL VO OTOVTIOEL
KOTOAMA®G OAeG T emloyég Tov BaoiAn yuwo va €yel oto téhog évav ouvBeto
appud ®¢ dOpoicpa OA®V TV SIKOV NG EXAOY®VY. AV TETO0G n gV VIAPYEL, CVTO
O onuaivel mog avtiBétmg, o Baciing eival avtdc mov €yl KAmOW GTPATNYIKY
vikng.

H AAikn pmopel mpota vo eAéyEet pukpég tyég tov N. [pdypatt, avtd divel v
aKOAOVON GTPATNYIKY VIKNG YIoL VT apyIKd EMAEYEL N =8 Kot amavTdel o€ OAES TIC
duvatég emhoyég tov Baoiln onmg otn Aloto mov akolovbel. Xt Aiota avt, o€
Kk6Oe ypapuun dtvovtor evaAldg ot emhoyéc Tov Baciin kot g AAikng, Eekivovtog
ue tov Baoiin.

e ka0e mepintwon, 10 dOpotoua TV apBumv g AAIKNG ivor gite KAmo10¢ GPTIOg
peyoAvtepog tov 2, gite to 15 N 10 21, dnAadn mavrote cuvbetog kot M AAlKN
Kkepdilet.

Mpopinpo 4

ON~NOOOOUIUITITIUTRARNDNRNRNWWWNN
~NOO~NN~NDRADRMDMDNCIOICICIOINNN W W
DUTOOUIUTIO O WWWOOOWWAMNRAR
GOUIUIRARNWWNNN N~~~ TIOTPRERA
ARDMDPOOWNNOORPOWW~NNOROIOTOT
WWWWWOOR NP WP RO
NN YNoRr NP N NNNNN
PRPrRPRRPRPR 00000 = 00 00 00 00 0o o

q p

Na BpeBovv 610t ot IpdTOL OPLOpOL P KoL  £TOL OOTE 0 OUPLONOS 1+ va. €ivol TPpOTOC.

p*-q°
p+q
Eivaw (r=D(p+q)=(r-)g(modp), eved and to wkpd Oedpnuo tov Fermat yvopilovue
p* —g” =-q (modp), omdte N (1) diver —q = (r—1)q (modp), dnradr 0=rq (modp), omdte p|r Kot apov

Avon: Doavepd p = (q . Oétovpe 1+

=r kot épovpe: p'—q° =(r-D(p+q). @

oL p,r etvar TpdTot, owtd onpaivel p=r. 'Etorn (1) yiverar: p*—q° =(p-D(p+q). (2)
Oa ociovpe mog p=2.Tlpdypat,, ov p meprtdg, omd 10 pkpd Osdpnuo tov Fermat kot mwoAu

p?*—g° =p(modq) xor agod (p-1)(p+a)=(p—1)p(Mmodq), n (2) diver p(p—2)=0(modq). Apa
p.q=1)

q/p(p—Z)(:> q/p-2 and démov: g<p-2<p. 3
Amd v (2) maipvoope: p*-g’ =0mod(p-1)=1-9" =0mod(p-1) = g* =1mod(p-1). (4)
Ouowg (g,p—1)=1 ka1 av ovopdoovue k=10 pkpdtepn dvvoun tov 7oL givar 160HTOAOWTY e
Imod(p—-1), sivar yvwotd nwg k<p kot mog n (4) divel k|p , Gpa k=1, amd Omov £€meton OTL
p —1|q -1=p-1<q-1=p<(q, dromo Aoyw g (3). Emouévac, mpayuatt p=2 xat n (2) ypaoetot:
29=0°+q+2. (5) Terpiupéva pe emoyoyn, pmopodue vo Peformbodpe Tog Yo puotkods N>6 eivor
2" >n? +n+2, « étor n (5) ovvendyeton q<5. H povn Aon g (5) eivarn =5, ondte 1 povn Avon
tov TpoPAnuatog eivarn (p,q) =(2,5).
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81° TTaveAAnvioc Maéntikoc Aiaywviopoc
ota MaBnuaTika “O ©OAAHZ”, 6 Noepppiouv 2020
EvdeikTikéC AUoEIC

B’ lNupvaoiov
Mpoépinpa 1 (povades 5)
Na vroioyicete TV TY] TG aPrOPNTIKIG TAPAGTAGTC!

(-6)° (_12)16+20 : (-8)" (_20)31+2020

A= T 15 T 31
(_3) 6 4 (—10)
Avon
Exovp —[( 6)1+( 15) +2°J~£(_83231+(_20)z+2020J
(-8)° 6 47 (-10)
[(8)°(-6) | (12)°(-12) o) ((-8)",(-20)"
= ( 3) + o +2 [(Tj +(_—10j +2020]

oo|cn

j +( ( ézjls+20]-[(_78j31+(:—i8j31+2020j
(( 6)-2° +(~12)-(-2)" +2°)- ((—2)31+231+2020)

(-
(( 6)-2° —(-6)-(-2)-(-2)" + )( 2% +2% 1 2020)
(( )216 (-

[popinue 2 (novadseg 7)

O1 opdoeg prdoker dmocka IMpvacsiov g AOveg Taipvouy puépog o€ £vo 60MKO TPOTAOIN RO,
pndoker. KaOe pio opddo 0o maier pio povo @opd pe O6les TG vwoOroureg opnaoes. Xe KaAOg
ayOVIGTIKI] Nuépa o1 opades Oa wailovv TV idwa dpa avéa (evyn ko Ba éxovpe 6 ayoveg. Meta 1o
Téh0g KGOE ayovieTikig 0a Byaiver n Padporoyio og @Oivovsa oelpd cOpP®ve pe Tovg fadpovg wov
0o £xer kG0 opdda. Xto cvotnua fadporoyios Tov opddwv N vikn mwaipver évav Badpd, n NTTO
unoév Padpovg kar dgv vapyel wonaiia. Yrapyel ayovicTiKi Nuépa HETA TO TEAOG TG OTTOlNG 1|
Padporoyio wov Oa Pyer Oa divel 6€ KGOE opada dLaPOPETIKOVS Badpovg amwd dheg TIG GALES OpdOES.
Avon

IMa va éxovv ot dmdeka opadec drapopeTikovs Pabrovg otov mivaka g Pabuoioyiag, dedopévov 6TL 0
uéytotog aptdpdc maryvidimv kot fabucdv sivor 11, n povadikn svvor Paduoloyia ivarl n Topakdto:

6)-(-2 )16+1) (0+2020) = (0+1)-2020 = 2020.

01 02 03 04 05 06 o7 08 09 | 010 | O11 | 012

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

Emopévemg, av vapyet T£10100 ay®VIGTIKN MUEPA TOV UTOPEL VoL SMGEL SILPOPETIKOVG Pabuods oe OAeG TIg
opdoes, avtr Ba ival 1 evodkotn.

H amdvinon avt) Oa givol amodektn, epdcov amodeifovpe 6Tl gival SUVOTOV Vo TPOKVYEL 1) TOPOUTAVD
BaBuoloyia oto TéAOG TNg evdékartng ayoviotikng nuépac. [pdyunoty, n mopamdveo Pabporoyia eivar
€QIKTY, av vwoBécovpe ATt kdBe opdada €xel kepdioel O Ta maryvidwo pe opddec mov Ppickovrol KAT®
a6 avtn ot Paduporoyia, Sniadn n O1 Oa kepdicel dheg Tig vEOAOUTEG Opddeg, N O2 Oa kepdicet Tig O3,
04, ...012, xok. Emopévamg, n ayoviotikn npépa mov propel vo Shoet d1opopetikods Pabpods o OAeS
TIC OpLdOEG etvar 1 evOEKQTT.

Mpopinpa 3 (novadeg 8)

210 outhavo oynpo ov gvleicc AB kor HI' givor mwapdiinieg kor ov gvBeiec BI' kov AH givar
napariiniec. To onueio A avijkel oto vOOypappo Tufqpo BI' kot o evleiec AA kot BH tépvovral
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070 onpeio Z £161 @ote va woyvel: AZ = BI'. Ermiong o ev0sieg AA kot HE gival mapdriinies kou ot
gvleiec ZE ko AH givar mapdrinieg. Av AZH =, té1¢:

(0) Na Bpeite ™ yovia 'AZ cvvopTi)ost Tov @ .
(P) No amodeitete 611 01 g00gieg AE kon ZH givon kaOeteg.
Avon: (a) Emedn ot evbeieg AB xot TH givar mapdAinieg kat ot
evBelec BI' kow AH etvon mopdarinieg, To tetpdmievpo ABI'H eivon
TOPOAANAGYPOALLO, OTOTE Ol amEVAVTL TAEVPEC TOL Eglval 10EG,
dnhadn éyovpe BI'= AH . Opog and vrdébeon AZ = BT, ondte Ha
elvanl kot AZ = AH. Enopévmg to tpiyovo AZH eivar 1cookerEc,
omote Ba €xet T1g 000 ymvieg g Pdomng Tov ioeg, dniadn
AHZ=AZH=w. (@H)]

Eniong anod 1o 1cookeléc tpiymvo AZH Exovpe 0Tl Tyipa 1
ZAH=180°-2-AZH =180° —20. (2)

Téhog, emedn AH || Bl mov téuvovtot amd v AA, éyovpue 6Tt o1 evtdg evarlis yovieg gival
TOPATANPOUATIKEG, dSNAd T'AZ +ZAH =180". (3)

A6 Tic oxéoeig (2) ka (3) énetan 6t 180° —2m+TAZ =180° = T'AZ = 2.

(P) Emedn or gvbeieg AA kot HE eivon mopddinieg kot ot evbeieg ZE xar AH eivon mapdAinieg, 1o
tetpdmievpo AZEH etvar maporinAoypappo, ondte AH = ZE koaw AZ = HE. Opwg, 6nmg anodei&ople 610
gpdnua (o) eivar AZ = AH, omote 10 tetpdmievpo AZEH éyet Ti¢ 1é00epic TAEVPES TOV o8¢ Ko gival
poppoc. Apa ot daymvieg Tov AE kot ZH eivan kaBeteg.

I Nupvaoiou
Tpopinpa 1 (novadeg 5)
Na vrohoyioete TNV T TNG APLOUNTIKNG TAPAOTAGTG:

-7 -8 -35 =35
o L ) BP ) (_22)_35+2021 .

+ +

(-6)° 127 5% (-11)
Avon
A{H);Z ) ][HH][H» 2 J( (9” |, (10” ]
(-6)° 12 5% (1™ (-3) (-8 (-0 (-22)*

St () (3 =

(& A A

(=2)' +1).(o+2021):[_§.26 _(__2).(_2)6 +1].2021

6
(-2 +1j :2021=(0+1)-2021=1-2021 = 2021.

Tpopinpe 2 (novadeg 7)

Aivetol weookelés Tpiymvo ABI ne AB = AI' > BI'. E€otepikd tov tprydvov ABIT Osmpoipe
weomievpo tpiyowvo ATA. Ilpogkteivovpe T owdpeco AM tov Tprydvov ABIT mpog 10 pépog tov A
katd Tpfipe AE = AB. No anodeitere 6. ABI'=T'EA = 30°.

(Zyusioon: No cyedidoete otny koMo oag T0 01K 00S GYIUA)

Avon 1° Tpomog

Eoto A=K% ko ABA= ]§2 =y. Toéte amd 10 1000keMéC Tpiyovo ABA (AB=AA) éyovpe
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AAB = Al =y xou  2Y+X+60°=180° < 2y + X =120° (1) And 10 1000keNEC Tpiyovo ABI

Ko TAA =60°.

N |

TEA mopatnpodpe 6t TEA = AEA— AET  (2) ‘Eyovpe 611 MAT =

X
2

Zynpa 1
EmimAéov ta tpiyova EAA kot EAT elvat icookeAn), agod EA=AB=AlC=AA.

~ ~ A X~ X
INo tg eéotepikéc yovieg tovg MAA kot MAT  éyovpe: MAA:E+F AA:E+600' apov Al'A

GOTAELPO TPIYOVO Ko MAT = , apov 1 ddpecog AM eivar kot dyyotopog. Emopévemg, éxovpe

N|D>>

X
2

MAA=§+60°=2-AEA:AEA=§+30° w1 MAT = = 2. AR = AFT =

N | 3
N | X
ENI P

Emouévamg, £yovue I'EA = AEA — AET = % +30° —% =30°
2% tpémoc: Enedn EA = AB = AT’ = AA o kbkhog kévipov A ko aktivac AB mepvdet and to onueia T,
A xot E. Ot yovieg ABT kot TEA eivon gyyeypoppéveg mov Paivovv oto idto t6&o yopdng I'A, ondte Oa
A 0

givor ABI'=I'EA = % = % =30°
Mpoépinpa 3 (novades 8)
Y pia mapéo kamoro péAn TG amotehovv TNV opdda M mov ayomder To. Madnpoatikd, eve to
vaoAlouto péAN amoTEAOVY TV opnada @ mwov ayamdel T Puvoikn. O pécog 6pog TOV NMKIOV TOV
READOV TTov ayomovy To Madnpatikd givan 25 ypovia, eved ovtdv ov ayamwovyv T Dvowkn givar 35
xpovia. Opog 00 péin g opddag @ drwcav 6Tt mAéov Grialav mpotipnon ko {RTnoav vo
evtay0o0v oty opdoa M. Tote 0 péoog 6pog TOV NAUKLOV THG opddag M éyve 27, evd 0 pnécog 6pog
TOV NAKIOV TG opddag @ éywve 37. Na Bpeite moca péAn €iye cVVOMKA 1| TAPEN KO VO, ODGETE Eva,
TaPadELYo pLoG TETOLOG TAPEG.
Avon: 'Eoto 6tin opdda M éxet - péAN ko n opdoa @ £yel @ puédn. Tote 1o dOpoiopa TV NAIKIOV TV
pedmv g opddoc M givar 25, o dbpoiopa Tov NAMKIOV Tov peldv e opdadag @ sivor 35¢ Kot to
aOpotopa TV NAKIOV OAOV TV HEADV TG Tapéag etvar 25u + 35¢.
Me v aAlayn Tpotipnong tv 2 peAdv g opddag @, to a0poicpa TmV NAMKIGV TOV HEADY TNG OUASOS
M eivan 27( n+ 2) , TO AOPOIGUE TOV NAIKIOV TOV HEADV TG opddag D givan 37((p— 2) Kot To afpoispa
TOV NMKIOV OAOV TOV HEADY TNE TOPENG Eival 27( u+2) +37((p—2).
Enopévag, éyovpe v e&icwon

25u+350=27(p+2) +37(p—2) <> 251 +35¢ - 27n— 379 =54~ 74 = -2 — 20 =-20 < p+¢=10,
omote N Tapéa eiye cuvoAlkd 10 péln.
"Eva mapadsrypo tétorog mapéag sivor 1o €ng:
Onadoa M: 4 péin pe nikieg 25 € ko péco 6po nAkiov ta 25 €. Opdada @: 6 péAn amd ta onoio 4
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&ovv miwkio 37 &t kol Tt dvo Exovv MAkio pe mikieg 31 €. Mécog 0Opog MAKIOV:
2-31+4-37 62+148 210

6 6 6

=35 ém. Av ahAdEovv mpotiumon ta péEAN pe v nAkio tov 31 gtov,

4.25+2-31 162
T6TE 0TV 0paAda M €yovpe HEGO OPO NAKIDV 5+3=% =27 &, evd omv opdda @ Eyovpe

HLEGO OPO NAKLDV =37 ém.

O1 AN0oeIc TwV dOKAOEWV Tou Teuxoug 117
A64. Ov BeTkol poaypatikoi apOpoi a,fB,y,d eivor tétowor wote o+ +y+d=1.
Byd N ayd N afd N ofy <i.
o+2 P+2 y+2 d+2 13
AVo1. ATd TV avicOTNTO aplOUNTIKOD — YEOUETPIKOD HEGOV, Y10 TOVG DeTK0VE TPy LOTIKOVG 0plOovg

Noa amoodciete 6T

3
o,B,y €ovpe: SQByg%M:aByé(a+g+Yj -
oy <(0‘+B+Yjs 1 <(a+[$+y+6]3 1 1 <i
+2 | 3 3+2 3 5+2 27(5+2) 54

Epyalopevotl opoimg Kot Yo To VTOAOITo KAAGLOTO, ACUBAVOVLLE TEMKA
Bro + o0 + opd + Py <4-i<i.
oa+2 P+2 y+2 o842 54 13

A65. Na Bpeite Tov KOBo Tov apOpov: A =4/54/2y5v2... .

A161). Mg Dymon 610 TeTphymvo dVo Qopic Katalyovps ot oyéon A’ =54/24/5v2...

Kot 0T cuvéyela A = 50/5/2... =50A, ondte pe amhomoinon AapPavovpe A® = 50.

I'45."Eoto tpiymvo ABI' kot onueio A ko E e£otepikd tov Tpryovov étol @ote 10 Tpiyove ABA
ko AT'E va givon 16ooker] kot opBoydvia pe opO1 yovia otnv kopven B ko I', avrictoyye. Na
amwodciete 6T o1 gvleieg I'A kot BE tépvovran mave ety gubeia Tov vYyovg Tov tpryovov ABIT anéd
™V Kopuon A.

Avon: Oépovpe Vv gubeia Tovg Hyovg AZ. EKIVAUE LE TNV TEPITTMOT TOV €ivat : [ <B<90° Téte n
Kk6Oetn amd to onueio B mpog v gvbeio A tépver v gvbeion AZ oto onueio K. 'Ecto eniong 1 kdbem
a6 1o [ mpog v eubeia BE téuvet v evbeia AZ oto onueio A. Tote ta tpiyova BI'A kot BAK givat

ioa, yuri £xovv: (1) BA = BA, (2) I'BA=90° + B=BAK (n yovia BAK eivau eEMTEPIKT GTO TPiy®VO
ABZ), (3) BAT =90° - BAK = ABK .

ki K g A
E
A = :
A u
/)-

B 7 A H

Zypo 1 Tyuo 2

Emopévamg, £yovpe kot v 100TNTO TAELPAOV: BI' = AK. 1)
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Epyalopevot opoimg dramietdvovpe 6Tt kot to. tpiyova BI'E kot [AA givar oo pe cuvéneia v 160t TO:
BT = AA 2

Amd g (1) ko (2) émetar 6t1 AK = AA, ondte ta on usux K ka1 A tavtiovtal. Tpdypott, €nedn oty

epinTmon [<B<90° ot yovieg KBI > ABT kat ATB > AI'B  &ivan ogeleg, o1 evbelec BK war I'A

TEPVOVTOL TAVE otV gvbeia Tov Hyoug AZ mpog o LEPOS Tov A €161 MGTE TO onpeio A va gtvor peta&y
TOV GNUEIOV TOUNG KOt TOV {YVOUG TOL VYOLG,.

Awopopetikd Bo umopovoape vo Bewpnoovpe povo to onueio K, va amodeiovpe 0w mpv 41l TO
tpiyovo BI'A ka1t BAK eivar ica pe cuvénewn v wootta BI' = AK. Tdte 6umg gvkola copmepaivovpe
xat 6t To Tpiyova BI'E kot FAK eivar ica, amd 10 kprrplo [I-I'-I1. 'Etol kataAnyovpe oy 1cotnTo

yovidv: TBM=TBE = AKT"=90° —KI B=>BMI"=180° ~TBM—MI'B =180° —(900 —KI'B)-KIB=90",
omote ovumepaivoope 6Tt 1 I'K eivar kdBetn mpog v gubeio BE. Emopévmg ot evbeieg BE, I'A koaw AZ
glvat ot evbeieg Twv VYOV TOL TPLYDVOL BI'K.

To 1610 ovuPaivel kol oy Tepintmon mov pio and T1¢ yovieg B ko I' givan apPreio (oynua 2).

Av B=90° | =90 tote 1M amdvTnon gival TPoPovig.

N41. Na omodsitete 671, Yio kGOe OeTiké axéparo v, o apOpog A =2+ 3" 45" +6" dev givan

Téherog Kvpoc.

Avo1. o v amddelln €101V EpOTNUAT®V Elval YPNGILO VO XPNGLUOTOIOVUE KAUGELS VTOAOIT®V MG
TPOg KAmolov katdAAnio Oetikd axépato. Edd Adyw tng mopovciog tov oképaiov 2, 3, 5 kot 6
OKEMTOUOOTE VO YPTCULOTOUCOVLE TOV HIKPOTEPO OKEPULO LETE TO 6 OV givan mpdTOC, dNAed1| o 7. Oa
Bpovue ta duvord vroloura evog Betikod akepoiov modulo 7 kot Ba AdBovue vdyn 611 Ta Svvard
voAoua vog Tédelov kOPov modulo? ivar: 0, 1, -1.

Tpéaypot, éxovpe: (7x)’ =0(mod7), (7 +1)* =(7x +2)’ =(7x +4)’ =1(mod 7)
(7Tx+3)’ =(7x +5)" =(7x+6)’ =-1(mod7).
Hopompodpe eniong ot 2° =4°=1(mod7), 3° =9° =1(mod7),
5° =(- 2) =2°=1(mod7),6° = (- l) =1(mod7),
omdte Oa &xovpe 2% =3 =5 =6 =1(mod7), x pm apvnTiKdg aKéPaLOg .

6) =
(mo

'Etot, av Oécovpe v=06k+v, vE {0,1,2,3,4,5}, t01€ Oa Eyovpe:
2" =2%.2° =2"(mod7), 3" =3% 3" =3"(mod7),
5" =5°.5" =5"(mod7), 6" =6°-6"=6"(mod7).
Enopévag, Oo givar A, =2" +3" +5" +6" 5(2” +3°+5 +6")(m0d7) =A,(mod7),ve{0,1,2,34,5},
omov Ay=4(mod7), A, =2(mod7),A, =4(mod7),
A, =5(mod7),A, =2(mod7),A, =4(mod7),

omdte o¢ kopia mepintmon dev mpokvmtet vedrowo 0 B 1 modulo 7 kot emopévag o apdudc
A, =2"+3"+5"+6" dev pmopel va eivar téhelog kOPoc.

AOKNOEIC Yia AUon
A66. Na amodeifete 011 dev vdpyovv mpayuatikoi apBpol X,Y,Z mov wavoroobv Ty eicmon:
1 1 1

(x—Y)(x+y) (y-2)(y+2) (z-x)(z+x)

N42. Noa mpoodiopicere OAOVG TOLG BeTIKODC OKEPOIOLG VOl OmOiol £YOVV TEPLGGOTEPOVS OO 3

0eT1K00G KEPOIOVS SLOPETEC.
I'46. O&uymvio Tpiyovo ABI givar tétolo dote 1 d1yotopog BA g yoviag B va i6obtar pe v mhevpd
AB. ITdvo ot dryotopo AA Bewpovpe onueio E étol dote AEA =BT'A . Na anodeiéete 0t AE = ATl
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Bappapa I'eowpyrddov—Kapmovpion

O oumhavog peydlog kK0Pog €xet daotdoelg 3 X 3 X 3.
Amoteleitan amd 27 1d10vg pikpovg KOPovg

: / (3 kvPovg og kabe pio oo Tig 3 oEPEG N AAMDG
: 3 kPovg o€ kabe pio amd T 3 GTHAES) .
O pikpot kOpot Exovv dactdoeig 1 X 1 x 1.

e e

O peydrog kOPog etvar Pappévog oe OAN TV
eEMTEPIKT TOL EMPAVELQ.

Epatnua lo: T16c0ot and to0g KOPOLG Exovv Pappéved:

3 mhevpég

2 TAEVPEG

e 1 mevpa

* Kopio TAELPA
Ag oxepTovpe. Av 0 peyaiog kupog lye dlooTdoels 2 X 2 X 2, mog 0o amavtoHcoE 6To
TOPOTOVE EPDTNLLOL:

[Mopatnpodpe 6Tt kot ot 8 :, f,:- :
umpc;: ICU[?OLB sxov)/ amd 3 { ;la /;K/J
TAEVPEG POHIEVEG L o 01 8

Emotpépovpe Tdpa otov apyikd peydio koo 3 X 3 x 3.
O peydroc kOPog amotereiton amd 3 X 3 X 3 = 27 pkpoivg kVoug.

[Moapotnpodpue 61t K1 €86 ot 8 pikpoi koot (pol) mov
elvat oTig dKpeg Tov peYaAoL KOBoL £xovv PBapUEVES TIG
3 mAgvpéc.

T1 yivetou pe Tovg VTOLOITOLG KVBOLG;

Yrapyovv 12 pikpoi kopot (umhe) mov Exovv Pappéveg
2 TAevpEg.

Eivar 4 picpot kdpot o€ kaBe mAevpd tov peydlov
aAAd etvorn kotvol ava 600 mAevpés. I't avto
vroroyiCovpe 4 X 3 = 12 pikpoti kdpor
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Yndapyovv 6 pikpoi koPot (rpdoivor) mov £xovv povo 1
g TAgLPA Poppévn.

8+12+6=26 27 — 26 = 1 pkpdc kv pog

-
-
|

Téhog, vapyel 1 pkpdc KHPog 6To E0MTEPIKO TOL PEYAAOV TTOL deV EXEL TAELPE PopLLévn).

Epotyua 20: 'Exo évav peydio koo dwuotdoewv 4 X 4 X 4.

O peydrog xvPoc amotedeiton amd 4 X 4 X 4 = 64
pKpovg KO ovc.

[Tocot amd Tovg HKpovg KOBovg Exovv Pappévec:
o 3 mhevpéc
e 2 mhevpég
e 1 mievpd

e kapio TAgLpd

[Tapatnpodpe Kot LETPOVLLE:

1 mhevpd Pappévn 2 TAevpég Pappéveg 3 mhevpéc Pappéves

1 mlevpd fopuévy: 24 koot (4 kOHPor X 6 TAevpLc)

2 whevpés Poppéves: 24 koPor (8 koPor oe kKabe mhevpd aAAd givar kool og 2 TAevpéc, omdTe
éyovpe 8 kOPovg X 3 TAEVPEQ)

3 mhevpés Popuéves: 8 pikpol koot
24 + 24 + 8 = 56 pikpoti kvpor
Apa 64 — 56 = 8 kOPot dev Exovv TAELPE Poappévn.

Kot tdpa ag doxydcovpe va doOUE 0V LTOPOVLE VO POVTOGTOVUE ATAVINGT GTNV EPATNON Yol
peydro koo dactdcewv 5 X5 X 5

O peydrog kvfoc €xel 125 pukpotc kvfoug.

O pkpot kOPor pe 3 Pappéveg mhevpés eivar oe kKaOe peydio koo 8. Emopuévag,

3 mhevpéc Pouuéves: 8 pikpol koot

2 mlevpés Pouuéves: 36 pkpoi koot (12 koot X 3 mhevpéc) + (6 kOPotl X 2 TAeVPEQ)
1 whevpa Popuévn: 54 ppoi kvPot (9 koPot X 6 TAevpéc)
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TTaparnpnoeic
[Tapatripnon 1: Ot pikpoti kOPor pe 3 Pappéveg mAevpés sivar 8 og kdbe peydro kvpo.

[Tapatipnon 2: Xtov kOPo 4 X 4 X 4 1 KaBe mhevpd €xel 4 pkpovg kuPoug pe 1 Tievpd Pappévn
(2x2).Apactov kvpo 5 X 5 X 51 kdbe mhevpd £xet 9 pikpoivg kPovug pe 1 mhevpd PBoppévn (

3x3)

8 + 36 + 54 = 98 pkpoti kv por

125- 98 = 27 pukpoi k0Pot dev Eyovv TAgvpd Pappévn

[apotipnon 3: Ztov koPo 4 X 4 X 4, pkpoi koPot pe 0 Pappéves mhevpés: 8 = 2°

S1ov koPo 5 X 5 X 5, pkpoi koot pe 0 Poppévec mhevpéc: 27 = 3°

Epaothyua 30: MropoOpe va Bpodpue Eva povtédo yio va amaviovpe oto 1o epotnua, 660

peyaiog ki av givai o K0Pog, yopic va xpetdleTot vo LETPAIE GTO GYNLLOL,

Ag tomofetcovpe ToL EVPNUATA LG OE EVAV TIVOKOL

Al0GTAGELS LEY. pikpoi kvpot

KVPBov 0 mhevpéc 1 mievpa 2 TAeVPES 3 mAevpég
Poppéveg Bappévn Bappéveg Pappéveg

2X2Xx2 0 0 0 8

3x3x3 1 6 12 8

4x4x4 8 24 24 8

5x5x5 27 54 36 8

VXVXV (v-2)° 6 -(v-2)° 12 -(v-2) 8

0 mhevpéc Poupéves : Ao v Tlapotipnon 2, o koBoc 4 X 4 x 4 éxer 8 = 2° pkpove kofovg

dnAady (4 —2)° kon 0 k0Bog 5 X 5 X 5 éxe1 27 = 3° pkpoic koPovg dnhady (4 -2)°.

Apa 0 KOPoc v X v X v &xet (v —2)° pikpovg kopovg pe 0 Boppévec mhevpéc
1 whevpd Poyévi: 6 =6 - 1=6 - 1°=6 -(3 - 2)?
24=6-4=6-2°=6-(4—-2)°
54=6-9=6-3°=6-(5-2)
Apa 0 KOBOC v X v X v éxel 6 -( v —2)% pikpove kopovg pe 1 Boppévn mhevpd
2 mhevpég Pouuéveg 12 =12 -1=12 - (3-2)
24=12-2=12-(4-2)
36=12-3=12-(5-2)
Apa o kOPocv X v X v éyet 12 -( v =2) kpodc kOPovg pe 2 Bappéveg TAEVPEG

AlGTACELS PEY. pkpoti koot

KOPov 0 mhevpéc 1 Thevpad 2 TAEVPEG 3 mhevpég
Pappéveg Pappévn Pappéveg Pappéveg

VXVXV (v-2)° 6 -(v-2)° 12 -(v-2) 8
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H payeia Twv fractals

KoAiénn Kootomoviov — 2° Mvpvdoio Tpimoing

“Clouds are not spheres, mountains are not
cones, coastlines are not circles, and bark is not
smooth, nor does lightning travel in a straight
line” Benoit Mandelbrot
“Ta oOvvepa dev eivar ceaipeg, Ta Bouvad dev &i-
Vol K®VOL, Ol OKTEG Oev givor KOKAOL, Kot O
(QAOLOG TOL SEVTPOVL dev gival OpaAdS, ovTE 1) O-
otpant tagdevel og o gvbeia ypapun..” (amod
v gloay®y” tov BiAiov Tov

“The Fractal Geometry of Nature”)

[Mopoéro mov ta pobnpotikd Kot 1 t€xvn eaivetal vo gival 000 JSKPITA KEPAANLL TOV V-
Opdmivov molticpov, ot kabnyntpieg tov 2° Tvuvaciov Tpimoing, ‘Eievo Awpavtorodrov kot
KoAionnm Koostonovlov, tpoctabovv ta televtaio yxpovia va to GuVOVAcouy, avolapupdvovtag
ToAMTIoTIKA Tpoypappata. Kdplog 6tdyog ivar n adloyn e 6tdong tov Hobntdv anévavit 6To
péonpo Tov padnuatikdv pécom epedopdTmv Tov TPOKVTTOVY Ond TOV GUYKEPUGUO TV 600
avTOV TEdi®mV. Me Evauopo TAVTO Pt GUYKEKPIUEVT OO0KTIKTY evOTNTO OO TO oYoAkd PiAio
TOV LOONUOTIKGOV KoL 0p@yd TNV TEXVN Ol Lobntég Prdvvouvy v tepiméteia g yvoong £ and
TO WOTNPO OOUKTIKO BecpoBeTnuévo TAaicto.

H evémra g I'" I'vpvaciov mov amotéhese TV a@OPUNOT Y10 TO GUYKEKPLUEVO TPOYPOLLLLLOL
«H poyeio tov fractals» sivar avti g «Ouotdtntag». Avo yeouetpikd oynuata givol opoia,
OTaV £YOVV TIG TAEVPEG TOVG AVAAOYES KO TIG avTIoTOLEG YwVieg Tovg ioec. 'Eva fractal opwmg ei-
Vol £voL TOADTAOKO YEMUETPIKO GO, TOL 1| SOUN TOL yopaktnpileton and avtd- opotdtnta (6-
Ao oL pépm tov givar opota peTa &l Toug KoM Kol UE TO apytko) Kot vrodtapetodtro. Kot evod
ta otoyeio TG mapadoctaknc Evkieidetog N'empetpiag, 6mmg n gvubeia, o kOKAOG, TO Tpiymvo &i-
voir opatd ko eneéepydowa, ta otoryeio g Fractal yeopetpiag givor alydpiOpotl mov pmopodv
Vo PETOOYNUOTIOTOVV  péco o€  oynuota povo pe m  Pondew TtV LvTOAOYIOTOV.

Metd Vv amoca@ivion OA®V TOV EUTAEKOUEVOV EVVOLDV 01 LaBNTEC Yopiotnkov 6€ dV0
ouadec. H mpotn opdda avérlaPe vo S1EPELVNGEL TOV TPOTO LE TOV OTTOI0 EKONAMVETAL 1] AVTO-
opowdtnta ot Gvon.

H devtepn opdda diepevvnoe ta pabnupotikd fractals: to tpiymvo tov Sierpinski (7
Sierpinski Sieve), To XaAi tov Sierpinski (Sierpinski Carpet), to Zgovyydpt tov Menger, ) Xto-
vovipdada tov Koch (Koch Snowflake).
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Mayeio Tov fractals
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AmO Kooy amo@acictnke ot LodnTég

Vo aoYoAN00VV TEPAUTEP® LE TNV KOTO-

okevn 10 Tprydvov Sierpinski, akolovbm-

VTOG TO TOPAKATO PripoTas

1. Eexivnoav &yovtag éva 100mAgvpo Tpi-
YOVO Kol CNUEIOGOV TAV® GTO UECH
TOV TAELPAOV TOL.

2. 'Emeuta, pe Kopu@£Eg tor HEGO TV TAEL-
POV TOV ONUOVPYNCOV EVO 1IGOTAELPO
Tplyvo TAELPAS TO GO TG OPYIKNG
TAELPAG TOV APYLKOD TPLYDVO.

3. Z1m ovvéyel, EKavav To 1010 Yo kébe
TPlyOvo, OT®G POIVETOL GTNV TOPOKE-

TM EIKOVOL:

4. Zoypaeioe o kébe pabntg Eexmptotd to oYL TOV EiYE SNULOVPYNCEL.
5. Té\og, détaav o Tpiycva Le TET010 TPOTo MTE Vo OnpovpymOel £va LopeOKANGHOL OLLOTO LIE TOL OPYIKO.
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Mayeio Tov fractals

[Mopatnpnoage 6Tt T0 0VTO-OLO10 TPIY®VO TOL ONUOLPYHONKE TAPEUEVE AVOALOIMTO GTNV
aAloyn Kiipakag. Ot pabntéc 0édncav va digpguvioovy Tig 1010tNTEG TV fractals otov ydpo.
"o tov Adyo avtod kataokebaoay Tptodtdotata tpiyova Sierpinski.

AvTi gmAOYOV

Exei mov o koouog wavel va givar § oKV yia TIS TPOCWTIKES EATIOES Kal emOvuIes, EKET TOD
gueic oav eledbepo. ovra, Tov mopoTnPOUE UE aTOPIa, AVOPOTIOUACTE VIO ODTOV KOI UEAETOUE EKEL
eival 1 €l6000¢ a10 focilelo e yvng Kal ¢ emotiung. Eav uetappdoovus ovto mov vicoous
KOl TOPOTHPHOOUE UE TH YADGOO THS LOYIKNG, TOTE KOVOVUE ETLTTHUN, OV TO OEICOVUE UE UOPPES
TV OOIWV 01 GYETEIS OEV EIVOL TPOTITES GTHV EVOVVEIONTH OKEWN alld, avayvwpiloviol ue ™
o10ioOnon wg Heatés vonuatog tote kavooue téxvy. To koivo otoiyeio kai aTny €YV Kol 0TV ETl-
oTu EIVOL 1] AYOCIWON GE KATL TOV DTEPPAIVEL TO TPOCWTIKO, TOV KEITOL TEPQ. OTO THYV TEPLOYN
¢ avBaipeoiog. A. Einstein
Mnyés: Kopakdortag, A. (2005). H avaykaiotyro tns didackaliog tewv fractals oty Asvtepofad-
o, Exmoidevon. Tlavelnvio Zvvédpio Mabnuoatikng Ioudeiag, (22), 299-310.
Falconer, K. (2004). Fractal geometry: mathematical foundations and applications. John Wiley & Sons.
Fraboni, M., & Moller, T. (2008). Fractals in the classroom. The Mathematics Teacher, 102(3), 197-199.
Mandelbrot, B. B., & Frame, M. (1987). Fractals. Encyclopedia of physical science and technol-
ogy, 5, 579-593.
Prusinkiewicz, P., & Lindenmayer, A. (2012). The algorithmic beauty of plants. Springer Sci-
ence & Business Media.

va elval yEpato ya
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Ta padnpatwa pag draokedalouvv

Mavaywtng M. XprotémouvAog

To, 100KESAOTIKG HOONPOTIKE, TOVS YPIPOLG Kot TO TPMOTA LOOMUOTIKA Toyviol, Hog To
KAnpododToav ot Apyaiot ' EAAnveg pe mpmdto t0 Atdpavto. Mo GLALOYN amd TpoPAnuato Kot
enypaupata Slopopov exoydv eivar n « EAAnvikn AvBoloyio». To 16° aidva o aptOudg owtdv
TOV TPOPANUATOV NTav ONUOVTIKOG. Alyo ypoOvia petd  eykotoAeipOnke n puelén térolwv
npofAnudtev, oAAd apyloav oryd— otyd vo. KUKAoQOopoLv d1dpopec cLAAoYES, Tov Chuquet
«AvaxaAoyelg apbpmdvy» (1484) ot TaAdia, tov Clavius (1608), tov Claude-Gaspard Bachet
(1626), Tov Ozanam “Atackedaotikd Tov Mabnuatikdv kot g Pvowne» (1692) k.d. Ailot
peyéior pabnpotikoi 6mwg 0 Agovapdo tg IliCag 1y Fibonacci, o Euler, o Newton, &yovv
TPocBEcel Kat T O1Kd TOVS TPOPANUATA G° AVTO TO GHVOLD TOV SOCKESUCTIKMOV LB UATIKOV
OV PEYOAMDVEL LLE TO TEPUCLLO TV OLDOVDV.

Mpigol

1) H ywya kon to eyyovia
H xvpia Zogia kot 0 kOp1og Aptéung €xovv tpia €yyovia, tn Xpiotiva,

; 10 Baoiin kol v EModfet. O nAikieg mov £xovv givar 600, Tpiodv Kot

4

T

O y névie ypovov. H yayd elye 40 € xor v mpotoyxpovid £€dmce oty
t " Xpuotiva 1066 3nhdcto and Ty nikia g, oto Booiln 4midcto g

. nAiog tov ovv 2€ akdpo Kot oty EMcdfet StAdcio g nAkiog .
Tehkd dev mepiocoeyav ypruata ot yioywd. Tt nlkio €xel 1o kdbe
OO,

2) Ta yevébha
Téooepa moudrd eivor coppadntéc oy A" téaén. ITlowa eivon n mbavotnta va Exovv kot ta
téooepa Tondld YevEO L Kabnuepvi nuéEpa Tov Agttovpyel To oY0AElD;

3) 'Eva Aitpo
‘Exyovpe éva pmovkd vepold mov yepiler pe 6vo Aitpa vepd. Mmopeite va /I I\

Baiete oto pmovkdAlr éva Aitpo vepd; (Aev dwbétovue timota GAAO amd TO
UTOVKAAL, TN Bpdon kat Eva popKaddpo).

4) Ta pehopoxdpova

H Boacuukn Tig yoptég ayopace 25 pelopokdpova, Ty mpoT
pépa £paye opKeTE, TIC EMOUEVES MUEPES ETp®YE €va MyOTEPO KAEOE
puépa kat oe 5 uépec ta eixe det Oha. Iloca Epaye v mpdTn péPQ,

5) To 2021
To 2021 pmopei va. ypopei 43 eni 47. Mmopeite ) vo. Tov Ypayete o¢ S1apopd TeTpaydvmv; )
V0L TOV YPAYTE UE ¥pNon HOVo Tov ymeiov 2,3,5 ) va o ypdyete ue ypnon Hovo tev ymeiov 2,5.
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Ta MaOnpotikd pog Aveockedalovv

Arnavtnoeic Twyv Mpipwv Tou TeUxoug 117

1) Iowog givar peyarvtepog;
Eivar 0,9>0,10 xon 0,100=0,1000

2) O daokohog

O ddokarog elye vi” Oy ToL TO KpLTHPlo dapetodTnTag pe 11.

Y10 12859 n Swgopd (17°+3°°+5%" )— (2°"+4°" ) givon 11, 610 9812 70 GOpoicuo (1°+3°)
eivar id10 pe (2°+4°).

Kprijpro dwperotnrog pe 11
"Evag apOpdc dwpeitar pe 11 av to abpoicpata tov yneiov 17°+3°+5% +... givar 10 id10
e to adpotopa Tav 2°°+4%+6% +... and apiotepd yneiov, § N drapopd Tovg va givor 11.

e Av og évav 4ynelo HETAKIVIIGOVUE TO YNOI0 TOV YIAMAO®V OTIC LOVAJES Kol TOV oplOuo
oV dMpovpyeitol Tov TPocBEGOLE GTOV apyLKO, TO ABPOIGHA TOVG givol TOAAATAGGLO
tov 11.

e Av og évav Syneto opluo aArdcovpe Béon 610 TPMOTO Ko TEAELTAIO0 YM@eio N dapopd
TV aplBuov dtpeitot pe 11.

.y 52341-12345=39996:11=3636, 1 57613-37615=19998:11=1818.

e To i kot oe 3yneo av aArdlovpe Béomn oto MPOTO KOl TEAELTOIO YNPio Kot
aQUPESOVE TOVG ap1OovS 1 Olapopd dtonpeiton pe 11.

.y 793-397=396:11=36, 321-124=198:11=18.

3) O Kop®VOiog

Av ftav X dtopa otn oelpd Ticw and v Kupia AAIKN utpootd fTOV 2X.

Otav ¢pvye 0 mpdTog Kol AAAace BEon n kupia AAikn €xovue X+1 dtopa micw Kot
2X—2 umpootd. AMG 2X—2=x+1 | Xx=3. Apa tdOpa mepipuévoov 9 dropa pe 5" v kvpia
AAikn.

4) Oroghideg
Me 1 Bondeia Tov aBpoicpatog TOV v TPOTOV UCIK®OV aplBudv Bpickovpe Ot £yl 62
oeMdES, OO POPEC TPOoTEONKE 1| oEAidaL 45.

5) Mavreye o aOpoicpua

O apBpdég TV YapTidV Tov Tomobétncav mtave ota mévte givar 10x5 —X, dmov X
givar to {ntovuevo dBpotopa. Etot éxovpe 10X5-X+5=52—, émov p givor ta yoptid mwov
améuevay. Teawkd X=11x5+p-52=55-52+pu=3+p. Anladn mpocbécte tov apibud 3 otov
apluo Tov yoptiov mov anépewvay kal Ba £xete To ABpoilcua TV S5 yapTIOV.

6) MavtéyTte TOV 0plOpo TOV CKEPTNKE 0 Qil0g GOG

270V apifuod wov oag avoxoivwae Tpocbéate 4 Kol DOTEPO POV OLUIPETETE TO OTOTEAETUA. LUE
4 gyete 10V 0p1OUO TOL TKEPTHKE O PIAOG TOG.
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